

Januárban nyílik a Keller-hűtőház Kerelőszentpálon

Románia legmodernebb raktára lesz



Nemsokára megnyílnak a raktárkapuk

Fotó: Vajda György

Januárban nyitják meg a kerelőszentpáli ipari parkban a Keller-hűtőházat. Az épület 36 méter magas, 70 méter széles, mint egy tízemeletes tömbház, 4600 négyzetméter alapterületű, amiből 2600 négyzetméter a hűtőház, ahol 10.400 raklapot és ugyanennyi tonna árut tudnak elhelyezni. Az árut négy robot veszi majd le a polcokról, és futószalagon érkezik a kiszolgálóterbe, egy kapun látják el a hűtőházat kintről áruval. -27 Celsius-fokon tárolják a termékeket, az átvevő-

központban legtöbb 5 Celsius-fok lesz. A raktárban az oxigén koncentrációja a 2500 méter fölötti hegyvidékével egyenértékű. A lerakatot a székelyudvarhelyi Mures Depo Aliment Kft. üzemelteti. A beruházás értéke mintegy 18 millió euró.

Vajda György

(Folytatás a 6. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

Százéves nőt köszöntöttek

Századik születésnapját ünnepelte szombaton a nyáradszeredai idősebb honban a székelyudvarhelyi Orosz Erzsébet.

2.

Készenlétben a hókotrók

Vasárnap estétől a Maros Megyei Tanács által megbízott cégek is készenlétben állnak, hogy amint az időjárás úgy alakul, eltakarítsák a havat a megyei utakról.

4.

Ünnepségsorozat Andrásytelepen

Andrásytelepre 17 bukovinai székely család érkezett Andrásfalváról, illetve Istensegítsről, további 62 család a Királyhágón túlról, 65 pedig Erdély többi vármegyéjéből.

5.

Anyagi kár a vétlennek

A közúti balesetben egy személygépkocsi volt érintett, egyetlen utassal, aki enyhébb sérüléseket szenvedett, és megtagadta, hogy kórházba szállítsák.

11.

OPTICA OPTOFARM



SZOLGÁLTATÁSAINK

- ingyenes szemüveg felírás számítógépes szemvizsgálattal
- látásjavítás szemüveggel és kontaktlencsével
- szembetegségek diagnosztizálása és kezelése
- optikai koherencia tomográfiai vizsgálat (OCT)
- színtévesztés (daltonizmus) diagnosztizálása és javítása (speciális szemüvegekkel)
- legmodernebb készülékekkel végzett szemnyomásmérés
- zöldhályog és retina elváltozások diagnosztizálása és kezelése (lézeres fotokoagulációs kezelés)
- szürkehályog műtétek járóbetegként (ultrahangos fakoemulszifikációs technológiával)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek alkalmazottainak (szerződéssel külön kedvezmények)
- gyerekvizsgálatok speciális autorefraktométerrel (kellemetlen pupillatágítás nélkül, kontakt nélkül)



Aktuális

Kampányfogás lenne?

Mózes Edith

KRESZ-szabályokat módosító törvénytervezetet iktattak a parlamentben az RMDSZ honatyái, olvasható a szervezet közleményében. Célja a közúti balesetek megelőzése, a jogosítvány megszerzésének szakszerűbbé, illetve a közutak biztonságosabbá tétele. A javaslatok között van, hogy a jogosítvány megszerzéséhez szükséges eddigi 30 óra helyett legalább 45 órát gyakoroljon a tanuló, az elméleti képzés órászáma pedig 24 helyett 25 óra legyen. Továbbá, a 21 év alatti és az egy évnél kevesebb vezetői tapasztalattal rendelkező járművezetők B kategóriájú jogosítvánnyal nem vezethetnek 100 lóerőnél vagy az elektromos autók esetében 75 kilowattnál nagyobb teljesítményű járművet. A törvénytervezet bővíti a vizsgáztatók körét azáltal, hogy ne csak rendőrtisztek legyenek vizsgabiztosok, hanem olyan személyek is, akik vizsgáztatói engedélyt szereznek.

A közúti baleset megelőzését célzó intézkedések között szerepelnek: csak a közúti rendőrség munkatársai végezhetnek sebességmérést, kizárólag rendőrautóban vagy abból kiszállva; a mindkét irányban legalább két forgalmi sávú úton a gyalogátkelőknél jelzőlámpát kell felszerelni, és a sávok között „menedékhelyet” kell kialakítani a gyalogosoknak; az oktatási, egészségügyi és szociális intézmények, a piacok és vásárok közelében, valamint balesetveszélyes területeken védőkorlátot és a gépjárművek sebességét csökkentő eszközöket kell elhelyezni; a vasúti sínek és a gyalogátkelő közelében nem használható semmilyen eszköz, amely eltereli a figyelmet a jelzőlámpákról, a közúti táblákról vagy a forgalmat irányító rendőrről.

(Folytatás a 3. oldalon)

NOVEMBER
14., kedd
A Nap kel
7 óra 22 perckor,
lenyugszik
16 óra 51 perckor.
Az év 318. napja,
hátravan 47 nap.

IDŐJÁRÁS
Zápor lehetséges
Hőmérséklet:
max. 13 °C
min. 8 °C

Isten éltesse!
Ma ALIZ, holnap ALBERT és LIPÓT napja.
ALIZ: az Alice névből ered.
ALBERT: a germán Adalbert név német rövidülése.
LIPÓT: a germán Leopold magyar alakváltozata.

VALUTAÁRFOLYAM	
BNR – 2023. november 13.	
1 EUR	4,9703
1 USD	4,6473
100 HUF	1,3186
1 g ARANY	289,5683

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Szülőföldön magyarul – második kör

November 10-én, pénteken elkezdődött a Szülőföldön magyarul támogatás 2022–2023-as tanévre vonatkozó kifizetésének második köre. Az ertesito.ro internetes oldalon regisztrálás után megtekinthetők, illetve letölthetők a kifizetés időpontját tartalmazó értesítések. A platformon a Hiánypótlás-felszólítások listája nem frissül a hiánypótlási időszak lezárásáig – adta hírül Ady-Kovács-Ferenczi Noémi programkoordinátor.

Hunyadi László és Mária kiállítása

November 16-án tölti 90. évét Hunyadi László szobrászművész. A jubileumot tárlatnyitó teszi emlékeztetésebbé. A marosvásárhelyi Bernády Házban a születésnapon, 16-án, csütörtökön 18 órakor nyílik meg a Hunyadi László – Hunyadi Mária házaspár közös kiállítása. Marosvásárhely díszpolgára, a Magyar Örökség díjas szobrász- és ötvösművész gazdag életművéből kisebb méretű köztéri alkotásokat, portrékat, plaketteket, ötvöstárgyakat visz közönség elé a tárlat. Hunyadi Mária textilművészete reprezentatív munkáiból, újabb alkotásából mutat be válogatást. Méltató Nagy Miklós Kund művészeti író. Közreműködő zeneművészek: Székely Levente, Bartha Lajos és Lakó Judit.

Gepidák – tárlatnyitó

November 16-án, csütörtökön 15 órakor a Maros Megyei Múzeum Régészeti Osztályának várbeli kiállítótermében megnyitják a Gepidae – a Maros völgye a kora népvándorlás korában című új időszakos kamarakiállítást, amely a Maros völgyében nemrég feltárt kora népvándorlás kori régészeti feltárások fontosabb leleteit mutatja be. Kurátorok: dr. Berecki Sándor, dr. Dobos Alpár, dr. Gál Szilárd Sándor, koncepció: dr. Berecki Sándor, dizájn: Karácsony István. Szervezők: Maros Megyei Múzeum és Erdélyi Nemzeti Történelmi Múzeum. A kiállítás a Magyar Génusz Program támogatásával, helyi szinten pedig a Maros Megyei Tanács támogatásával valósul meg, 2024. június 30-ig látogatható, keddtől péntekig 9 és 16, szombaton és vasárnap 9 és 13 óra között. Hétfőnként zárva. A felnőttjegy 15, a nyugdíjasjegy 7 lejbe kerül, a diákok és az egyetemisták 3 lejért válthatnak jegyet.

Hajnali hold – a Magyar Állami Népi Együttes előadása

A Maros Művészegyüttes előadótermében november 15-én, szerdán 19 órakor a Magyar Állami Népi Együttes bemutatja Hajnali hold című előadását, amely a Kárpát-medence néphagyományait (néptánc, népköltészet, népzene) feldolgozó, a női princípiumot a figyelem középpontjába állító, a „ritusokat felemlegető” táncszínház. Zenei rendező Pál István Szalonna, zeneszerző Herczku Ágnes, Pál István Szalonna. Koreográfus Furik Rita, Gera Anita, Mihályi Gábor, Orza Călin. Tánckarvezető Ágfalvi György, együttesvezető Mihályi Gábor. Az előadás időtartama 85 perc szünet nélkül. Az előadást 12 éven felüli nézőknek ajánlják. Előzetes helyfoglalás szükséges 8-16 óra között a 0757-059-594-es telefonszámon.

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó

Százéves nőt köszöntöttek

Századik születésnapját ünnepelte szombaton a nyáradszeredai idősoththonban a székelyudvarhelyi Orosz Erzsébet. Szerettei mellett gyülekezete is köszöntötte ezen a jeles napon.

Gligor Róbert László

Kéttucatnyi felnőtt és gyerek érkezett szombaton Nyáradszeredába, a székelyudvarhelyi Kis Szent Teréz-plébániatemplom Székely István karnagy vezette kórusa az ároni áldással köszöntötte, és mielőtt üdvözlő virágcsokrárt is átnyújtotta volna, elénekelt az idős nő kedvenc dalait. Erzsike néni nagy örömmel fogadta volt gyülekezete tagjait és plébánosát, szinte mindenkiel szót váltott, és többször is hangsúlyozta az ima és hit szerepét az életében, majd visszaemlékezett a múltra, amikor távolabbról is gyalog járt fel a templomba szentmisére és a kórusba.

Reichenberg Erzsébetként pontosan száz évvel ezelőtt, 1923. november 11-én látta meg a napvilágot Gyergyótölgyesen egy kilencgyermekes család harmadik sarjaként. Heten érték meg a felnőttkort, de mára Erzsike néninek már csak egy testvére él. Házasságkötése után férjével Szászrégenbe költözött, ahol varrónőként dolgozott, majd nyugdíjazása után Székelyudvarhelyre települtek át. Három éve él a nyáradszeredai idősoththonban. Itt jó kezekben van, és amikor legutóbb megvizsgálta az orvos, elcsodálkozott, hiszen a vérnyomása, gyomorműködése, vérképe jó, a tüdeje jól működik, csupán az epéjével van apró gond – tudtuk meg 74 éves fiától, aki hozzátette: gyermekkorától úgy emlékszik édesanyjára, mint aki nagyon vigyázott az egészségére, az orvosok utasításait betartotta, talán ezért is ért meg ilyen kort jó egészségben. Korához képest szellemileg tökéletes állapotban van, jól kommunikál, de az utóbbi



Erzsike néni egyik unokája és kisebbik fia társaságában

Fotó: Gligor Róbert László

időben meggyengült a hallása. Nagyon egyenes ember volt egész életében, amit megígért, feltétlenül igyekezett betartani, és ha valaki neki valamit megígért, akkor el is várta annak betartását – mondta el érdeklődésünkre édesanyjáról dr. Orosz-Pál József zenetanár.

Az ünnepeltet verssel köszöntötte a szeredai idősoththon pszichológusa, majd lapunknak úgy jellemezte Erzsike néni, mint erős akaratú, határozott személyt, aki ma is jól mozog, egyes tevékenységeken nagyon szívesen vesz részt, máskor visszavonul szobájába, és lakótársával tölti el a napot.

Nagyon jól érzi magát itt, hiszen szinte egy családdá vált ez a közösség – osztotta meg velünk Molnár Orsolya. Az idősoththon igazgatója hozzátette: Erzsike néni nagyon fitt és tevékeny százévesen is, nem ágyhoz kötött, ma is ellátja magát egyedül, felöltözik, egyedül érkezik az étkezé-

sekre, nem felvonóval, hanem a lépcsőn jár, és nem papucsban, hanem alacsony sarkú cipőben. Igazi székely nő, nagyon öntudatos, vidám, és mindig kivívja a maga igazát – mesélte lapunknak nevetve Veress Tünde intézményvezető.

Orosz Erzsébet az intézmény lakói és személyzete társaságában fogadta a látogatókat és a száz szál virágból kötött csokrot, mindenkinek megköszönte a jelenlétet, és kifejezte óhaját, hogy még szeretne hazamenni Székelyudvarhelyre, és elmenni a templomába is. A közös emlékkép elkészülte után búcsúzott, majd visszavonult gyönni az öt meglátogató plébánosnak. Erzsike néni két fiúgyermek van, négy unokája, nyolc dédunokája, négy ükunokája és egy szépunokája.

Ezen a jeles napon nemcsak Szovátnán élő fia és egyik unokája társaságának örülhetett, az ünnepi ebédre hazatért a külföldön élő másik gyermeke is.

RENDEZVÉNYEK

Adózási reform Romániában, avagy adózási itt a piros, hol a piros

Ma, kedden 18 órai kezdettel Marosvásárhelyen, a Studium Hubban tart előadást dr. Fekete P. P. Szilveszter adjunktus (BBTE, Közgazdasági Kar), mérlegképes könyvelő (CECCAR), adótanácsadó (CCF), könyvvizsgáló (ASPAAS), aki az üzleti világban 21 éves szakmai tapasztalattal rendelkezik. A szakmai előadás főbb témái: a legfontosabb jogszabályok, melyek érintik az adózást (ATK, e-factura, SAF-T); a vállalkozások jövedelmének adószabály-változásai (mikro- vs. nyereségadó); a magánszemélyek jövedelmének adószabály-változásai (szja, járulékok); áfa/héa-szabályok változása; a helyi adókra vonatkozó szabályok változásai.

150 éves a dicsőszenzmártoni magyar oktatás

A Dicsőszenzmártoni Magyar Napok rendezvénysorozat keretében november 18-án, szombaton a településen zajló magyar intézményesített oktatás 150. évfordulóját ünneplik. A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) dicsőszenzmártoni szervezete és a Kőkényes néptáncgyűttes szervezte program délelőtt 10 órakor megemlékezéssel, illetve koszorúzással kezdődik a mindenkori magyar pedagógusok emlékére állított kopjafánál, az RMPSZ óvo-

daépületének udvarán. Déli 12 órakor a dicsői Mihai Eminescu művelődési ház előcsarnokában az erre az alkalomra meghirdetett pályázatok nyertes diákjait díjazták. 17 órakor gálaműsorral folytatódik az ünnep a művelődési ház nagytermében, ahol köszöntők és megemlékezések hangzanak el, majd a helyi iskolások bemutatják műsorukat.

Kamarazeneest a Kultúrpalotában

Kamarazeneestre várják november 16-án, csütörtökön 19 órakor a Kultúrpalota nagytermének közönségét. A Marosvásárhelyi Állami Filharmonia és az Erdélyi Tv közös szervezésében zajló esten a Tiberius vonósnégyes zenél, meghívottak: Gulyás Márta magyarországi zongora- és Fenyő László gordonkaművész, valamint James Campbell kanadai klarinétművész. Műsoron: Graham Campbell-, Schumann-, Bruch-, Beethoven- és Schubert-művek.

Színházberletet hirdet a Bekecs Táncszínház Nyáradszeredában

Minden hétköznap 8–16 óra között személyesen megvásárolhatók a 100 lej értékű, öt előadást tartalmazó berletek. Az évadban a következő előadók tekinthetők meg: Bekecs Táncszínház, Csíki Játékszín, Tomcsa Sándor Színház, Háromszék Táncgyűttes. Érdeklődni a következő telefonszámon lehet: 0755-289-832.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroska, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujas.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujas.ro E-mail: nepujas@e-nepujas.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Izraelben betiltották a libanoni al-Majadín tévécsatorna honlapját

A biztonságpolitikai kabinet felhatalmazásával Slomó Karai hírközlési miniszter hétfőn elérhetővé tette Izraelben a libanoni síita Hezbollahhoz kötődő al-Majadín tévécsatorna honlapját – jelentette a helyi média hétfőn.

A honlap betiltása mellett Karai a hadsereg illetékeseitől a csatorna ciszjordániai irodáinak a bezárását is kérte.

A biztonságpolitikai kabinet szerint az al-Majadín veszélyt jelent az állam biztonságára, és a terrorszervezeteket szol-

gálja. „Izrael Állam nem engedi be az al-Majadín veszélyes propagandáját” – közölte Joáv Galant izraeli védelmi miniszter. „A csatorna gyakorlatilag a Hezbollah terrorszervezet és vezetőjének szócsövévé vált, mely a háború alatt Izrael biztonsági érdekeit igyekszik sérteni és az ellenség céljait szolgálja” – tette hozzá Galant.

„Ez a csatorna az újságírói munka iránti tisztelet jele” – reagált az Al-Majadín weboldala az izraeli döntésre.

Az Al-Majadín 2012-ben kezdte meg

a sugárzást. Kapcsolatban áll a Hezbollahnal és Iránnal, készítettek exkluzív interjúkat magas rangú iráni tisztviselőkkel, valamint Hasszan Naszrallahal, a Hezbollah főtitkárával. A csatornának Izraelben, Ciszjordániában és a Gázai övezetben is vannak tudósítói.

Múlt hónapban az izraeli kormány rendkívüli szabályozást hagyott jóvá, amely lehetővé teszi, hogy lezárják azon kommunikációs csatornákat, amelyeket a biztonsági szervek az állam biztonságát sértőnek ítélik. (MTI)

Menesztette belügyminiszterét a brit kormányfő, David Cameron az új külügyminiszter

Menesztette hétfőn a belügyminiszteri tisztségből Suella Bravermant Rishi Sunak brit miniszterelnök. Utódjaként James Cleverly eddigi külügyminisztert, a külügyi tárca élére pedig – általában meglepetésre – David Cameron volt miniszterelnököt nevezte ki.

A döntés közvetlen előzményeként heves belpolitikai viták robbantak ki Braverman múlt heti cikke körül, amelyben a volt belügyminiszter azt írta, hogy a londoni rendőrség „kivételez” a Gázai övezetben zajló izraeli hadműveletek elleni tiltakozó megmozdulások résztvevőivel.

A The Times című konzervatív napilapban megjelent írás közlése után nem sokkal kiderült, hogy Braverman nem hajtotta végre azokat a változtatásokat, amelyeket a miniszterelnöki hivatal kért előzetesen a cikk nyelvezetében, vagyis olyan tartalmú írást jelentetett meg, amelyet a Downing Street nem hagyott jóvá. Suella Braverman ezzel megsértette a nyilvános miniszteri megnyilvánulásokat szabályozó protokollt.

Londonban eddig öt egymást követő szombaton tartottak hatalmas demonstrációkat a Gázai övezetben zajló izraeli hadműveletek ellen. A most szombati tüntetés volt messze a legnagyobb: a rendőrség becslése szerint a résztvevők

száma meghaladta a 300 ezret. A rendőrségre óriási politikai nyomás nehezedett a szombaton – a háborús halottak hivatalos nagy-britanniai emléknapján – tartott tüntetés betiltása végett. Sir Mark Rowley, a Scotland Yard főparancsnoka azonban erre nem volt hajlandó, többször is kijelentve, hogy ennek jogi küszöbe „rendkívül magas”.

A Konzervatív Párt jobbszárnyán különösen népszerű Suella Braverman a The Timesban múlt csütörtökön közölt cikkében úgy fogalmazott: Rowley álláspontja „azt az érzetet kelti”, hogy a rendőrségi vezetők kivételeznek a palesztinpárti tüntetőkkel. Braverman írása szerint ugyanis az agresszivitásba torkolló szélsőjobboldali és nacionalista demonstrációkra a rendőrség nagyon helyesen kemény választ ad, és „a baloldal által kedvelt, politikai kötődésű kisebbségi csoportokkal összehasonlítva” keményen lép fel a futballszurkolókkal szemben is, „jórészt szemet huny azonban”, amikor „a palesztinpárti népség” tanúsít szinte ugyanilyen magatartást.

A most szombati palesztinpárti demonstráció idején ellentüntetők is az utcára vonultak, és több helyen összecsaptak a rendőrséggel. Az ügyből hatalmas belpolitikai vihar támadt, és Rishi Sunak miniszterelnökre az elmúlt napokban mind erősebb nyomás nehezedett Suella Braverman menesztése végett.

A hétfőn végrehajtott kormányátalakítás legnagyobb meglepetést keltő mozzanataként Rishi Sunak kormányfő David Cameron volt miniszterelnököt nevezte ki külügyminiszterre.

Cameron 2010 és 2016 között töltötte be a miniszterelnöki tisztséget a kormányzó brit Konzervatív Párt vezetőjeként, de a brit EU-tagságról általa kiírt, 2016 júniusában tartott – a kilépést pártolók szűk, 51,89 százalékos többségű győzelmével végződött – népszavazás után lemondott, egyben visszaadta alsóházi képviselői mandátumát is.

Cameron a referendum előtt azért kampányolt, hogy Nagy-Britannia maradjon az Európai Unió tagja. Külügyminiszteri kinevezése azzal vált lehetővé, hogy III. Károly király a kormány előterjesztésére bárói rangra emelte, így Cameron elfoglalhatja helyét a parlament felső kamarájában, a Lordok Házában. A törvényerejű brit politikai szokásjog megköveteli ugyanis, hogy a miniszteri rangú kabinettagok a törvényhozás alsó- vagy felsőházának tagjai legyenek. Az újkori brit politikatörténetben eddig egyetlen példa volt arra, hogy egy volt miniszterelnök külügyminiszterként térjen vissza a kormányba. Alec Douglas-Home, aki 1963 októbertől egy évig állt az akkori konzervatív párti kormány élén, 1970 és 1974 között Edward Heath kormányában töltötte be a külügyminiszteri tisztséget. (MTI)

Csíkszeredában cselekvési tervet dolgoztak ki a közbiztonság javítására

Tíz pontos cselekvési tervet dolgoztak ki, illetve közösségi és politikai összefogást szorgalmaz a városvezetés a közbiztonság javítására Csíkszeredában, miután a napokban több járókelő elleni támadás történt a nyílt utcán – jelentette be hétfőn Korodi Attila polgármester.

Hargita megye székhelyének előljárója a város főterén tartott sajtótájékoztatón számolt be azokról az intézkedésekről, amelyeket az elmúlt időszakban hoztak a közrend és közbiztonság javítására, és egy tíz pontos cselekvési tervet is bemutatott a további teendőkről.

„Országos szinten az egyik legnyugodtabb és legnormálisabb városban élünk, viszont amikor valaki elleni támadásról jön a hír, akkor mindig egy ismerősünk, egy szomszédunk vagy éppen egy barátunk ismerőse az áldozat” – mondta.

Hozzátette, hogy mivel a helyzet évek során alakult ki, a megoldás sem lehet azonnali. Közölte: a cselekvési terv megvalósításához közösségi és politikai összefogás kell, kormányzati és parlamenti intézkedések is szükségesek, amihez az RMDSZ parlamenti frakciójának a támogatását kéri. Ugyanakkor petíciót is indít a cselekvési terv támogatására. Felidézte: a városvezetés a közrend javítására létrehozta a helyi rendőrséget, javította a közvilágítást, térfelügyelő kamerákat helyezett

ki, melyek számát a jövőben megnégyesrezi.

– De számos olyan intézkedésre is szükség van, amely a kormány hatásköre – mondta –, például a helyi rendőrség és csendőrség esetében meg kellene szüntetni a létszámkorlátozást, és engedélyezni kell a munkaerő-felvételt. A járőrözés a leghatékonyabb módja a rendbontás megelőzésének, és ehhez növelni kell a járőrök számát, mivel ez az elmúlt húsz évben 80 százalékkal csökkent – mondta. Kérte, hogy a kormány és parlament fogadja el a törvényi keretet, mely lehetővé teszi az önkéntes polgárőrség megalapítását, illetve a 18 év alatti elkövetők valós megbüntetését. Kérte továbbá, hogy a kormány kösse munkaviszonyhoz a szociális segélyek folyósítását, tegye lehetővé, hogy a lakosok állandó lakcím nélkül is kaphassanak személyi igazolványt.

Korodi Attila szerint a csíkszeredai közbiztonsági gondokra a mobilitás miatt az egész Csíki-medencére kiterjesztve kell megoldást találni, ehhez a többi település előljáróinak az együttműködését kérte.

A csíkszeredai intézkedések között említette, hogy a játéktérnek csak 20 óráig tarthatnak nyitva, és 23.30 órákor az éjjel-nappali boltoknak is be kell majd zárni. A városban található szórakozóhelyek működésére külön szabályzatot dolgoznak ki, ezt a város képviselő-

testületének e havi ülésén fogadják el. Hangsúlyozta: kormányzintű döntésekre is szükség van, ezek nélkül nem tudják biztosítani a nyugalmat a városban, és a lakosság segítségét kérte a pénteken indítandó petíció támogatásához. „Ha nincs összefogás, akkor Bukarestben nem fogják komolyan venni az általunk megfogalmazott kéréseket” – mutatott rá Korodi Attila.

Csíkszeredában azután került ismét – immár sokadszor – napirendre a közbiztonság kérdése, hogy múlt héten három járókelőt is megtámadtak a nyílt utcán. Sajtóbeszámolóik szerint kedden egy idős férfit, csütörtökön két fiatal nőt ütlegelt három tinédzser, egyik áldozatnak egy hétnél tovább gyógyuló sérüléseket okoztak. A Hargita megyei rendőrség közölte, hogy azonosították két feltételezett elkövetőt, egy 14 és egy 15 éves lányt. A rendvédelmi szervek múlt héten a város két középiskolájában is ellenőrzést végeztek, ahol a diákoknál veszélyes tárgyakat találtak: kilenc kést és egy bokszyűrűt elkoboztak. A városban korábban is voltak hasonló esetek: év elején fiatal párra támadtak rá ismeretlenek. 2021 decemberében nagy felháborodást keltett, amikor a vasútállomás előtt megkéselték egy taxist. 2022. november 4-én a város központjában egy 22 éves nőt sebesített meg több késszúrással volt élettársa, az áldozat pár hétre rá behalt sérüléseibe. (MTI)

Ország – világ

Emelnék az egészségbiztosítási pénztárak dolgozóinak fizetését

Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár (CNAS) vezetője, Andrei Baciú közölte, hétfőn találkozott az ágazati szakszervezetek képviselőivel, majd részt vett a PNL vezetőségének ülésén, amelyen az a döntés született, hogy a párt javasolni fogja az egészségbiztosítási pénztárak dolgozóinak fizetésemelését lehetővé tevő törvénytervezet napirendre tűzését a képviselőházban. Amint a parlament elfogadja a jogszabályjavaslatot, a szakszervezet követeléseit teljesítik, az egészségbiztosítási pénztárak dolgozói pedig befejezik a tiltakozó akcióit és folytatják a munkát – mondta Baciú. A CNAS bukaresti és megyei kirendeltségei november 2-ától, csütörtöktől határozatlan ideig felfüggesztették az ügyfélszolgálati tevékenységet. Az alkalmazottak elégedetlenségét az váltotta ki, hogy a hatóságok nem találnak megoldást a „tisztességes bérezésükre”. (Agerpres)

Alacsonyabb a fiatal egyetemi diplomások aránya

2022-ben az EU 25-34 éves lakossága 42 százalékának volt felsőfokú végzettsége, és két romániai régió állt az utolsó helyeken: Dél-Munténia és Délkelet-Románia, ahol a fiatal egyetemi diplomások aránya 16, illetve 17 százalék volt – derül ki az Eurostat hétfőn közzétett adataiból. Az EU statisztikai hivatalának 240 uniós fejlesztési régióból állnak a rendelkezésére adatok. Ezek közül 72 olyan régió volt, ahol a fiatal egyetemi diplomások aránya meghaladta a 45 százalékos uniós céltértéket. Hatvan százalék feletti volt az arány a Franciaország, Írország, Hollandia, Lengyelország, Magyarország, Svédország, Luxemburg és Dánia fővárosa körüli régiókban is. A lista végén 17 régióban a 25-34 évesek kevesebb mint egynegyedének volt felsőfokú végzettsége. Ezek közé tartozik Románia nyolc fejlesztési régiójából hét (kivételez a Bukarest-Ilfov régió), Magyarország három, Bulgária két, Csehország egy, Dél-Olaszország három régiója és a Francia Guyana régió. (Agerpres)

Tiltakozni készülnek az erdészek

Tiltakozni készülnek csütörtökön 10 és 13 óra között a kormány épülete előtt az erdészeti dolgozók, mert elégedetlenek az új nyugdíjtörvény tervezetével (amely hatályon kívül helyezné az erdő- és vadgazdálkodás területén foglalkoztatott alkalmazottak bizonyos kategóriái kordedvezményes nyugdíjazását, mert különleges munkakörülmények között dolgoznak) és a deficitcsökkentő intézkedéscsomagról szóló törvény több előírásával – tájékoztatót hétfőn a Silva Szakszervezeti Szövetség. A tiltakozó akción várhatóan ötezer szakszervezeti tag vesz részt az egész országból. A szakszervezeti szövetség érvei szerint az erdészek egy része zord terepen, szélsőséges időjárási körülmények között, vadállatok, fatolvajok és orrvadászok támadásainak kitéve végzi a munkáját. Emlékeztetnek arra is, hogy a statisztikák szerint a romániai erdőgazdálkodásban dolgozók átlagos várható élettartama nem haladja meg a 63 évet, ami a legalacsonyabb az EU-ban. (Agerpres)

Kampányfogás lenne?

(Folytatás az 1. oldalról)

Az Európai Bizottság adatai alapján 2022-ben több mint 20.600 ember veszítette életét az uniós utakon, 3%-kal többen, mint 2021-ben. Az egyes tagállamok között jelentős eltérés tapasztalható. A halálzási mutatók alapján a legbiztonságosabb úthálózattal Svédország, a legkevésbé biztonságossal Románia rendelkezik.

Az elmúlt évben a közutak Svédországban és Dániában voltak a legbiztonságosabbak, a legkevésbé biztonságosak pedig Romániában, valamint Bulgáriában.

Az Európai Unió az élen kíván járni az ENSZ által 2020 augusztusában meghirdetett, a 2021–2030 közötti időszakra vonatkozó, a közúti közlekedésbiztonság javítását szolgáló intézkedések gyakorlatba ültetésében. Az Európai Bizottság olyan javaslatcsomagot készít, amely több szempontból megvizsgálja a közúti közlekedésbiztonság helyzetét, az aktuális trendeket, a szükséges és lehetséges intézkedéseket annak érdekében, hogy az európai közutak biztonságosabbá váljanak.

Épp ideje volt egy ilyen törvénytervezetnek. A napi hírek hallatán nagy szükség lenne a közúti közlekedés biztonságosabbá tételére. Az is jó, hogy éppen az RMDSZ honatyái agyából pattant ki az ötlet. Persze, máris akadnak, akik kampányfogásnak tartják, azt állítják, hogy a szövetség így próbál szavazatokat szerezni a jövő évi választásokon.

Kampányfogás vagy valós jobbító szándék, mindenképpen szükség lenne a törvényt semmibe vevő gépkocsivezetők féken tartására.

A méltányos zöldátállítás jegyében

Megújuló energia, új technológia és a versenyképesség

A közelmúltban szervezték meg Stockholmban az európai megújuló erőforrások fórumát, amelyen a zöldenergia, az új technológiák, illetve a méltányos átállás kapta a főszerepet. A parlamentközi fórumon a legtöbb európai uniós tagország képviseltette magát és ütköztette a meglátásait.

Nagy-Bodó Szilárd

A fórumon parlamenti képviselők és szenátorok, illetve olyan szakbizottsági elnökök és tagok vettek részt, akiknek munkája kapcsolódik a zöldátálláshoz, az energetikához.

– Ennek a fórumnak nem ismerve a konszenzus, hanem egy olyan találkozó, ahol megvitatjuk a zöldátállással kapcsolatos kérdéseket, és ahol igyekszünk meghatározni azokat a közpolitikákat, amely szükségesek ahhoz, hogy megvalósuljanak a döntések – magyarázta Antal Lóránt szenátor, az energetikai szakbizottság elnöke.

Az idei fórumnak az egyik legfontosabb kérdése a zöldátállítás volt.

Az Európai Uniónak meghatározott céldátumai vannak azzal kapcsolatban, hogy mikorra kell elérni a teljes karbonsemlegességet. A két dátum, amit mindenki ismer, 2030 és 2050. Az évszázad közepéig kell teljesen kibocsátásmentessé tenni az iparágakat és a teljes energiaszektor. Elindult az EU-ban az a folyamat, amelynek során le kell állítani a villamos energiát termelő szén-erőműveket, ugyanakkor arról is nagyon sok vita volt, hogy földgázzal működő erőműveket lehet-e a továbbiakban használni erre a célra vagy sem? Az Európai Bizottság tavaly meghatározta és elfogadta, hogy a földgáz átmeneti erőforrás, így lehet használni a jövőben is, továbbá az Európai Bizottság elismerte a nukleáris erőműveket mint tiszta villamosenergia-termelőket. Mindkét tényező kiemelten fontos Románia számára, hiszen tudni kell, hogy több mint 200 milliárd köbméter gázunk van a Fekete-tengerben, a tartalékoknak köszönhetően pedig Románia ma a szükségletei 90%-át megtermeli magának – mondta lapunknak Antal Lóránt. Azt sem szabad elfelejteni, hogy az országnak

van saját nukleáris erőműve, illetve a jövőben is fognak befektetéseket eszközölni ilyen célokra.

Antal Lóránt stockholmi felszólalásában elmondta, hogy továbbra is fenntartja az ország, hogy a földgázt használja villamos energia előállítására, illetve, hogy az olcsó és tiszta energia előállítása a cél. Ez főként az ipari fogyasztók számára fontos. A szenátor az Amerikai Egyesült Államokot hozta fel példaként, ahol elindították az inflációs csökkentő programot, ami azt jelenti, hogy iparágakat nagyon komoly állami támogatásban részesítenek. Ez pedig elindított egy olyan folyamatot, hogy Európában működő gyártelepek bezártak, és átköltöztették ezeket Amerikába. Ha megnézzük ezt a programot és ennek a sikerességét, akkor vitathatatlanul szükséges az, hogy Európa is reagáljon a folyamatokra, indítson iparágakat támogató programokat, húzta alá Antal Lóránt. A szakpolitikus hozzátette, hogy az is szempont, amiért az Egyesült Államokba költöznek el egyes ipari vállalatok, mert ott nem olyan szigorúak a károsanyag-kibocsátásra vonatkozó jogszabályok, viszont azt is látni kell, hogy az

elektromos áram is sokkal olcsóbb, utóbbi is egy nagyon vonzó tényező tud lenni, különösen a nagyipari fogyasztók esetében.

Ha túl erőszakos Európában a zöldátállítás, annak igen súlyos következményei lehetnek, hiszen, ha minden fosszilis alapon működő erőművet bezárunk, akkor az elektromos áram napról napra drágább lesz, méghozzá olyan körülmények között, amikor már szinte mindenki belátta, hogy a villamosítás a jövő, illetve az életterünkben már most is szinte minden villamos árammal működik, mondta a szakpolitikus. A zöldátállítás ezért is kell méltányos legyen, és nem csak az kell legyen az egyetlen szempont, hogy ezt minél gyorsabban elérjük.

Az európai megújuló erőforrások fórumán meghatározták azokat a törvényeket, amelyek szükségesek a megfelelő és méltányos zöldátálláshoz, illetve arról is beszéltek, hogy elengedhetetlen a villamosenergia-hálózatok fejlesztése, korszerűsítése, hiszen vannak olyan országok, ahol a hálózat nem tudja feldolgozni a zöldenergia-források által megtermelt és betáplált energiát.

A zöldátállítás első mérföldköve

2030, amikor már 50%-kal csökkenteni kell a szén-dioxid-kibocsátást. Sok ország esetében már most látszik, hogy nem tudja megfelelően tartani a tempót. Nem kell messze menni, itt van Románia példája. Az látszik ugyanis, hogy az olténiai és a hunyadi energetikai komplexum esetében ki kellene már vonni forgalomból a szénalapú erőműveket, továbbá az ország két napelemparkot is fel kellett volna építeni, Olténiaiban egy 800 és egy 600 megawatt kapacitással. Ezek nemhogy nem valósultak meg, még az engedélyeztetési folyamatot sem tudták elkezdeni ezen napelemparkok esetében, ami azt jelenti, hogy komoly csúszásban vagyunk, mutatott rá Antal Lóránt. Ezért is kérhette az energiaügyi miniszter október végén Brüsszelben azt, hogy Románia esetében két-három évvel halasszák el a céldátumokat, hiszen világosan látszik, hogy kivitelezési szempontból nem tudtuk tartani a lépést. Az viszont egy felülírhatatlan elv kellene legyen, hogy semmilyen villamosenergia-előállítási megoldást nem szabad addig megállítani, amíg nem teszünk valamilyen más termelő kapacitást a helyébe, nyomatékositotta a szakpolitikus. Összességében nézve a zöldátállást, ez egy nagy vállalás az Európai Uniónak, arra a kérdésre viszont, hogy mikor és mi lesz belőle, egyelőre senki nem tud válaszolni.

A megye felkészült a télies időjárásra, Marosvásárhelyen elvileg november 15-től lesz ideiglenes szolgáltató

Készenlétben a hókotrók

Téliesre fordult az időjárás a hétvégén a hegyvidéken, vasárnap reggel számos fotó látott napvilágot a közösségi oldalon, miszerint Szovátán is havazott, jókora hóréteg borította a sípályát és környékét. Vasárnap estétől a Maros Megyei Tanács által megbízott cégek is készenlétben állnak, hogy amint az időjárás úgy alakul, eltakarítsák a havat a megyei utakról. Marosvásárhelyen ideiglenes megoldáshoz kellett folyamodni, egy gyorsított eljárással megbízott cég végzi ezt a munkát, amíg le nem zárul a versenytárgyalás, amelynek nyomán két évre szóló szerződést köt a város a hóeltakarításra.

Menyhárt Borbála



Fotók: Maros Megyei Hegyimentő Szolgálat

Hargita megyében a hétvégén beköszöntött a tél, a Bucsin-tetőn többcentis hó hullott. A Brassói Regionális Út- és Hídügyi Igazgatóság közlése szerint télies körülmények között folyt a közlekedés a Bucsin-tetőn és környékén, Csíkszereda és Szentegyháza között, Borszék térségében, valamint a Gyilkos-tó környékén.

A Maros Megyei Hegyimentő Szolgálat hétfői tájékoztatása szerint a Kelemen- és Görgényi-havasokban 1100-1200 méter fölötti magasságban 30-50 centiméteres hóréteg rakódott le, de néhol a 60 centimétert is eléri. Az előrejelzés szerint a havazás a következő napokban is folytatódik, így a hegyimentők arra figyelmeztetnek, hogy téli gumi és megfelelő felszerelés nélkül senki ne induljon útnak. A hegyimentők a hétfőn átvizsgálták a Kelemen- és a Görgényi-havasokba vezető völgyeket, ahol több elakadt turistát találtak, de segítséggel mindenki lejutott a hegyekből biztonságos helyre, személyi sérülés nem történt.

A négyéves keretszerződés még érvényben van

Érdeklődésünkre, hogy a Maros megyei önkormányzat felkészült-e a megyei utak járhatóvá tételére havazás esetén, Molnár Imola, az intézmény sajtószóvivője elmondta, a Maros Megyei Tanács november 12-én este 10 órakor kiadta az úgynevezett hóeltakarítási parancsot, ami március 31-ig van érvényben. A megyei önkormányzatnak három céggel van szerződése a megye hét övezetére. A négyéves keretszerződés még a téli időre érvényben van, így most csak az alszerződéseket kellett megkötniük a cégekkel. Így az út- és hídügyi vállalat gondoskodik a megyei utak járhatóvá tételéről Nyárádszeredában és környékén, Mezősályiban és környékén, Vámosgálfalván és környékén, Marosszentkirályon és környékén,

a Silara Salub Kft. Gernyeszeg és Szászrégen környékén, a Felix EM Kft. pedig Segesváron és környékén felel a hóeltakarításért.

Az ígéret szerint november 15-re lesz ideiglenes szolgáltató

A törvényes előírások értelmében Marosvásárhelyen jelenleg folyamatban van a versenytárgyalás egy két évre szóló keretszerződés megkötésére, amire három cég jelentkezett, kiválasztották a nyertest, azonban az óvás ideje még nem járt le – nyilatkozta lapunk érdeklődésére Borsos Csaba, a polgármesteri

hivatal sajtószóvivője. Az óvási periódust követően a nyertes cégnek kilencven nap áll rendelkezésére a felkészülésre, ezért erre az időre a polgármesteri hivatalnak ideiglenes megoldást kellett keresnie, hogy a város ne maradjon szolgáltató nélkül. A szóvivő szerint közvetlen odaítéléssel bíznak meg egy céget, és ez a megbízás addig érvényes, amíg a versenytárgyalást megnyert cég esetében lejár a 90 napos felkészülési időszak. A gyorsított eljárásnak köszönhetően november 15-re, szerdára meglesz a cég, amely ideiglenesen elvégzi ezt a munkát – ígérte a sajtószóvivő.



A magyar szórvány napja alkalmából

Ünnepségsorozat Andrásytelepen

Múlt héten csütörtökön a magyar szórvány napja alkalmából ünnepséget tartottak Andrásytelepen. Ennek keretében a Boldog Gizella római katolikus templom kertjében megkoszorúzták ifj. gróf Andrásy Gyula mellszobrát, megünnepelték a Hajdina néptáncgyűttes megalakulásának 24. évfordulóját és az első családok Andrásytelepre való telepítésének 120. évfordulóját. A rendezvényen részt vett Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára. Az ünnepségsorozat szombaton a IX. bukovinai székely találkozóval folytatódott.

Mezey Sarolta

A hagyományápolás és a magyar közösségi rendezvények fontossága

A hagyományok ápolását és továbbadását, illetve a magyar közösségi rendezvények fontosságát hangsúlyozta Potápi Árpád János a Marosludashoz tartozó Andrásytelepen mondott köszöntőjében. Az államtitkár a magyar kormány nevében is köszönetet mondott a néptáncgyűttest működtető Hajdina Kulturális Egyesület hagyományörző tevékenységéért, amely a nemzeti összetartozás érzését és élmé-

nyét erősíti az ott élő magyar emberekben.

A művelődési házban mondott beszédében felidézte: Andrásytelep ifjabb Andrásy Gyula képviselőről, az Osztrák–Magyar Monarchia utolsó külügyminiszteréről – idősebb Andrásy Gyula, a kiegyezés utáni első magyar miniszterelnök fiáról – kapta nevét, hiszen tőle vásárolta a 20. század elején a magyar állam a Marosludas határában lévő birtokot azzal a céllal, hogy sokgyermekes családok betelepítésével növelje és erősítse a magyar közösséget.

Andrásytelepre 17 bukovinai székely család érkezett Andrásfalváról, illetve Istensegítről, további 62 család a Királyhágón túlról, 65 pedig Erdély többi vármegyéjéből. Potápi Árpád János kiemelte: a Hajdina Egyesület révén az utóbbi két évtizedben nagyon jó kulturális és baráti kapcsolat alakult ki a marosludasiak és a bukovinai székelyek másutt letelepedett leszármazottai között, a Bukovinai Székelyek Országos Szövetsége révén.

Az államtitkár elmondta, hogy az ő felmenői is Istensegítről származnak, és arra biztatta a bukovinai székelyek Andrásytelepen élő leszármazottait, hogy keressék fel Bukovinát, ismerjék meg azokat a településeket, ahol székely ősök 170–180 éves száműzetésüket töltötték.

– Azt gondolom, hogy mindany-

nyian hálát adhatunk azért, hogy a mi ősünk kitartottak, megtartották a magyarságukat, megtartották a székelységüket, a hitüket, és sikerült visszatelepedniük az akkori Magyarországra – mondta a nemzetpolitikai államtitkár.

Az ünnepség a művelődési házban tartott néptáncgálával folytatódott.

IX. bukovinai székely találkozó

Szombaton a Marosludasi 1-es Számú Általános Iskola sportcsarnokában tartották meg a IX. bukovinai székely találkozót.

A rendezvény a Bekecs Táncszínház *A helység kalapácsa* című előadásával kezdődött.

Ezt követte Tóth Mária Orsolya doktorandusz előadása, amely a 120 évvel ezelőtti betelepítéskor érkező első 67 család emlékét idézte fel, majd László Gergely Pál dévai helytörténész a két dévai telepítést mutatta be. Ezután népi muzsika, néptánc és népdal örvendeztette meg a résztvevőket. Felléptek a csernakeresztúri hagyományörzők, a dévai Szivárvány dalárda, a Kis-Bekecs néptáncgyűttes, a Tatárka, a Pohánka táncsoportok, a Haricska zenekar és a Hajdina néptáncgyűttes. Muzsikált az Ördög-szeker.

Az ünneplés az andrásytelepi kultúrotthonban szeretetlakomával és táncgálával folytatódott.



Fotók: Tóth Sándor



A rendezvényt – amelyen több mint 130 vendég vett részt – a Bukovinai Székely Csőr és a Hajdina Kulturális Egyesület szervezte.

A közösségnek szüksége van a magyar házra

Az ünnepségsorozat kapcsán Tóth Sándor, a Hajdina Kulturális Egyesület elnöke lapunknak elmondta: nagy öröm volt számukra, hogy Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár ellátogatott Marosludásra és Andrásytelepre.

– 2016-ban találkoztunk első alkalommal az államtitkár úrral, azóta pedig évről évre, így ismerte a Hajdina néptáncgyűttes tevékenységét. Idén augusztusban is találkoztunk, s ígérte, eljön, hogyha rendezvényt szervezünk. Az államtit-

kár jelenléte megtisztelő számunkra, de jó alkalom volt arra is, hogy Székely Zoltánnal, a Marosludasi Magyarországi Magyarok Egyesület elnökével, illetve Kis István alpolgármesterrel szóba hozzuk a marosludasi magyar ház ügyét, mert eddig csak az alapot sikerült megőteni. Erre az ingatlanra és intézményre nagy szüksége lenne a marosludasi magyarságnak, hiszen jelenleg a művelődési ház felújítás alatt áll, s a Hajdina néptáncgyűttesnek nincs egy állandó próbaterme, most az andrásytelepi kultúrotthonban folynak a próbák. De nemcsak a Hajdinának volna szüksége próbateremre, hanem a gyerekeknek, időseknek is, akiknek különböző foglalkozásokat lehetne tartani – fogalmazott Tóth Sándor, a Hajdina Kulturális Egyesület elnöke.

Ti kértétek, a VIBE elhozta: ők Erdély legnagyobb magyar fesztiváljának első fellépői

Bejelentette az első fellépőit a VIBE Fesztivál. A zenekarokat a közönség javaslatai alapján választották ki.

Mire bulizunk jövő nyáron a VIBE Fesztiválon? Bár a téli ünnepkörre készülve még korainak tűnhet a kérdés, a szervezők máris választ adnak rá, gondolva azokra, akik már most megvásárolnák 2024 legnagyobb erdélyi magyar bulijára a belépőt.

Mint az előző évben, a fesztivál törzsközönsége idén is kívánságlistán jelezhet, kiket látna szívesen a VIBE színpadain: a mintegy kétezer javaslat alapján lett meg a 2024-es lineup első kilenc neve.

Nagyon sokan várják a 2024. július 4–7-i, hatodik VIBE Fesztiválra a Bagossy Brothers Companyt, mely tíz éve alakult Gyergyószentmiklóson. Mára Magyarországot is meghódította: a zenekar 2023-ban a legtöbbet streamelt „külföldi” előadó volt a magyar YouTube-on. Az erdélyi előadók közül már biztosan fellép a VIBE-on a 4S

Street. A pop-rock műfajban szép sikereket ért, szintén gyergyószentmiklósi zenekar saját szerzeményekkel vált népszerűvé a magyar nyelvterületeken, a hazavágyódásról szóló legsikeresebb dalukat (Mesélek a bornak) már több mint húszmillióan látták a YouTube-on.

Visszatér Marosvásárhelyre ByeAlex és a Slepp, mely évek óta headliner a legnagyobb magyar fesztiválokon, és nagy közönségkedvenc Erdélyben is. A VIBE-on bulizók újra a színpadon láthatják a Carson Coma nevű zenekart is. Dalszövegei és gitárzenére épülő lemezei minden generáció számára hordoznak üzenetet.

A VIBE-os kívánságlistát egyébként a hiphop, illetve ezen belül is a rap/trap zene uralja, nem hiányozhat tehát a fellépők közül az erdélyi származású, Magyarországon figyelemre méltó karriert befutó Beton.Hofi, aki önreflexív dalszövegeivel fogta meg a közönséget, ahogy nem hiá-

nyozhat a szegedi Pogány Induló sem, aki rekordidő alatt mindössze 17 évesen vált Magyarországon egyik legkeresettebb előadójává.

A hiphop stílusnál maradván, a 2019-es X-Faktorban felbukkanó Manuel Fonogram-díjas magyar rapper, énekes és dalszerző szintén ott lesz a VIBE-on, akárcsak a BSW. A 2006 óta aktív zenekarra jellemző, hogy pár nap alatt több millió nézettséget képes generálni YouTube-on.

A sor nem lenne teljes a magyar trappszena egyik meghatározó alakja, Lil Frakk nélkül.

Amennyiben sikerült felcsigázni a vájbolók érdeklődését, nem árt tudni, hogy a jegyek már elérhetőek a vibefestival.ro honlapon. További meglepetésekért érdemes követni a VIBE Fesztivál Facebook- és Instagram-oldalát, illetve TikTok-profilját.

A fesztivál after movie-ja elérhető a YouTube-on.

Kerelőszentpál

Szerkesztette: Vajda György

Csatornázási kálvária

Tavasszal Kerelőszentpál lesz egyike azon községeknek, amelyek minden településén kiépül az infrastruktúra, lesz ivóvíz- és csatornahálózat, továbbá minden községi utat és utcát leaszfaltoznak. Ezért közel tízéves kálváriát kellett bejárni a romániai közbeszerzés útvesztőjében.

2015-ben sikerült a közszékpontban, Szentpálon, Kerelón és Búzásbesenyőben átadni teljes egészében az ivóvíz- és csatornahálózatot. 2016-ban – újabb pályázatnak köszönhetően – a vidékfejlesztési ügynökségen (AFIR) keresztül 1,3 millió lejt nyert az önkormányzat, hogy folytassa a munkát Magyardelelőn és Szentmargitán. 2017-ben hirdettek versenytárgyalást a kivitelező kiválasztására. Egy olyan marosvásárhelyi cég nyerte meg a licitet, amely, bár 18 hónapos kivitelezési határidőre szerződött le a munkálatokat, mindössze 4,5%-ban végezte el a munkát, arra számítva, hogy meghosszabbítja a határidőt. A hivatal nem tette, sőt a szerződésbeli kötelezettségességért beperelte a vállalkozót. A per öt évet tartott. Aztán újabb versenytárgyalást hirdettek, de az eredményt újra megóvták, és másfél évbe került, ameddig találtak egy megfelelő kivitelezőt. Tavaly novemberben hirdették meg újra a versenytárgyalást, decemberben hirdettek nyertest. A cég munkatársai az idén februárban foghattak hozzá a munkálatokhoz. Ezúttal úgy tűnik, hogy tavaszra befejezik a csatornázást. Ottjártunkkor a csatornahálózatot az ipari park felé hosszabbították meg, kiépítették a szivattyúaknákat, amelyeket az Aquaserv Rt. munkatársai szerelnek fel, ugyanis korszerű számítógép-vezérlésű és követőrendszer működteti majd a berendezéseket.

Tekintettel arra, hogy a pályázati támogatás folyósítása óta eltelt időszakban megnöttek az árak, a polgármesteri hivatal kénytelen volt önrészként 750.000 lejjel hozzájárulni a kivitelezéshez. Mivel azonban az



Fotó: Vajda György

alulteljesítő cég hibája miatt húzódtott el a kivitelező, pert indítottak ellene a pénzüsszeg visszaszerzéséért. Első fokon már megnyerték az ügyet, így esély van arra, hogy ez az összeg is visszakérüljön az önkormányzathoz.

A községben mintegy 50-50 kilométer ivóvíz- és csatornahálózatot építettek ki, 22 szivattyúállomás üzemelteti majd a csatornarendszert, a szennyvizet két tisztítóállomáshoz vezetik be. Ezzel pedig teljesen befejezik az ivóvíz- és a csatornahálózat kiépítését a községben. A csatornázási munkálatok után leaszfaltozzák Margitán és Magyardelelőn az utcákat is, erre az Anghel Saligny programon keresztül 8,8 millió lejt nyert a község. Nemrég nekifogtak Szentmargitán a vasúti átjáró és az E 60-as főút közötti 1200 méter hosszú útszakasz korszerűsítéséhez. Kiásták az út mindkét felén az árkokat, és elegyengették a földutat, amelyre kőréteg és utólag aszfalt kerül.

Simon István polgármester szerint, aki a Közép-romániai fejlesztési régió vezetőségi tagja is, sürgősen meg kellene változtatni a közbeszerzési törvényt, mert az ő esetük is példája annak, hogy miért késnek a közmunkálatok, és kerül veszélybe több, a hazai költségvetésből, de leginkább az unió által támogatott nagy infrastruktúra-beruházási terv kivitelezése. De ehhez politikai akarat kell.

Köszöntötték a százéves Szakács Jánost

November 5-én – születésnapján – a magyardellői templomban köszöntötték a 100. életévét betöltő Szakács Jánost. Az eseményen jelen volt 99 éves felesége, Júlia is; az idén ünneplik a 75. házassági évfordulójukat. A veteránok szövetsége is kitüntette, és mivel életének nagy részében Marosvásárhelyen lakott, Soós Zoltán polgármester a város nevében is köszöntötte az ünnepeltet.

János bácsit magyardellői házában kerestük fel, a Népszó névében tolmácsolva jókívánásainkat, majd az asztal köré ülve beszélgettünk. Megtudtuk, hogy földműveléssel, szőlőtermesztéssel foglalkozott, és „csak egy kicsit” volt a háborúban. Az történt ugyanis, hogy a második világháború idején besorozták a román hadseregbe, mivel a bécsi döntést követően Magyardellő Romániánál maradt, aztán, a sztálingrádi csata után, majd az 1944. augusztus 23-i kiugrást követően megfordult a keleti front, „kivették a magyarokat a román hadsereg soraiból, nehogy elárulják a hazát”. A front aztán „elég csúnyán” átvonult a községen, hiszen köztudott, hogy a közeli Marosbón milyen nagy csata volt. Miután a kommunisták elvették a földet, János bácsi beköltözött a városba, ahol többek között raktáros volt a rendőrségen. Ahogy mondta, nem volt egyenruhában, de etette a milicistákat és a szekusokat. Majd hosszú éveket húzott le az egykori Imatex nikkelezőműhelyében, ahol annyi „marószódagózt” lélegzett be, hogy „elég lenne egy egész városnak”. Viccesen mondta, lehet, hogy ez tartósította, ezért érte meg a 100. életévét.

Büszke rá, hogy még a kommunista időkben is rendszeresen járt templomba. Most, ha netán túl halk az istentisztelet, közbeszól, mert nem hagyhatja ki az ígét. Arról is beszámolt, hogy kétszer is „keresték fel” azért, hogy álljon be a kommunista pártba. Egyszer még falun, aztán a városban az Imatex káderesei. Amikor megtagadta, és megkérdezték tőle, hogy miért nem áll be, akkor kérdéssel válaszolt: – Elvégzem tisztességgel és becsülettel a munkámat? – Igen – válaszolták a propagandisták valahányszor. – Akkor hagyjanak békén, hogy dolgozzak! – mondta – s aztán többet nem zaklatták.

1983-ban nyugdíjazták, és az egyik szomorúsága az, hogy nem ismerték el a nehéz munkaköréért járó besorolást, így kevesebb nyugdíj kap, mint ami megilletné. Marosvásárhelyen kertés házban lakott, ahol ma az egyik fia él, aki büszkén mondta, hogy János bácsi ásta ki a ház alapjának a 80%-át. A városban sem ült karba tett kézzel, de amint lehetett, „hazament” Magyardellőre gazdálkodni. Ma is rendbe teszi a ház körüli kertet. „Unalmamban nekifogtam a kertet rendezni, mert most sem tudok helyben állni” – mondja, s csak az szomorítja, hogy szemmütete miatt az idén egy kicsit elgázosodott, mert sokáig nem volt szabad lehajolnia...

Aztán felteszem az ilyenkor elmulasztatlan kérdést: – Mi a hosszú élet titka?

– Leveséltt ettünk mindennap, ha kellett, reggel, délbén vagy este is. Azt tanácsolom minden fiatalnak, hogy ne húzódjék el a munka elől, pláne ha fizikai, mert a mozgás kell az embernek. Amikor a városban laktam, nem ültem fel az autóbusszra, mire a jármű a következő megállóhoz ért, már én is ott voltam – mondta, majd miután kiegészíttem a kérdést azzal, hogy mi a hosszú házasság titka, hozzáteszi: Mindenki végezze a maga dolgát a házasságban békességben, szeretetben. „Nálunk sohasem volt összeszólalkozás, békén hagytuk egymást. Mindenki csak úgy éljen, ahogy mi eddig...”

Aztán a fia súgja meg, hogy van egy kicsi vényomás-, koleszterinszint-emelkedés, de a gyógyszerekkel korábban tartja János bácsi a laboratóriumi értékeket. Majd miután kikísérnek a kapuig, arra kérnek, hogy menjünk el jövőre is, mert akkor biztos, hogy rendben lesz a kert és az udvar is, s talán még mindig azt fogja bánni János bácsi, hogy nincs ki megdolgozza az elgázosodott domboldalt, ahol egykor a jó bort adó szőlősök volt.

Románia legmodernebb raktára lesz

(Folytatás az 1. oldalról)

Ottjártunkkor az utolsó simításokat végezték, és tesztelték a berendezéseket. A telephelyen 400 kilowattos napelempark is létesült, amivel az áramfogyasztás mintegy 40%-át fedezik. A hűtőház nem folytat kereskedelmi tevékenységet, az árut a termelőnek kell értékesítenie. Minden online történik, az üzleti szerződést, illetve a megrendelést követően az áruért érkező autóra a megrendelőre szerezhető árut, a megfelelő mennyiséget rakják fel. Ugyanígy veszik nyilvántartásba a tárolandó termékeket is. A rendszer szem előtt tartja a termékek lejáratát idejét, gondoskodik róla, hogy a szavatosság lejártá előtt kerüljön forgalomba az áru. Jól kidolgozott módszer szerint tartják vissza és küldik megsemmisítésre az eladatlan terméket.

Az ügyfelek mobiltelefonos applikáción követhetik majd az árut és a raktározási nyilvántartást. Lesz egy elfogadható tárolási díj, amelyet a hűtőház fenntartására fordítanak. A célközönség elsősorban a nagyáruházakat működtető cégek. Leginkább hús és tejtermék tárolására alkalmas a hűtőház, de minden

olyan árut tárolnak, amely fagyassal hosszú távon megőrzi a minőségét. A hely kiválasztásakor előny volt az autópálya közelsége, a szomszédos infrastruktúra, hiszen az ipari parkban, ha igény lesz rá, még egy hasonlót fel tudnak építeni. Közel van a vasút, az autópálya és a repülőtér, továbbá a megyeszékhely, így remélik, hogy nemcsak a környékről, hanem Közép-Erdélyből is lesznek ügyfeleik, és a létesítménnyel hozzájárulnak a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fellendítéséhez.

A műszaki próbák idején már elkezdődik a munkaerő toborzása. Kezdetben 16 személyt alkalmaznak, köztük titkárnőt, takarítószerelőket, árukezelőket, karbantartókat. A létszámot a forgalom függvényében növelik. A vállalkozók hasonló, de jóval kisebb hűtőházakat működtetnek a Brassó melletti Vidombákon, ahol 3800 raklapnyi árut (3800 tonna) raktároznak. Ez nagyon jól működik, így, mivel a kerelőszentpáli a legmodernebb egység Romániában, esély van arra, hogy a hűtőháznak néhány hónap alatt jelentős áruforgalma lesz.

Új templom, megújuló közösség

Szeptember elején ünnepi istentisztelet keretében avatták újra a teljes egészében megújult magyardellői református templomot. A rendezvényen többek között jelen volt Kató Béla az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke, Czirmay Csaba Levente esperes, egyházi és világ méltóságok. Bár kicsi a gyülekezet, ennek ellenére mintegy 140 személy érezte úgy, hogy jelen kell lennie a falu történetének jelentős eseményén.

Amint többször írtunk róla, mintegy két év alatt sikerült a munkálatokat befejezni a magyar kormány 14,5 millió forintos támogatásával, amiből elsősorban az épület tetőzetét, a mennyezetet cserélték le a tavaly. Az idén a helyi önkormányzat hozzájárulásával a templomtornyot tették rendbe, az egyházkerület 7000 euróval, a Művelődési és Kultuszminisztérium 50.000 lejjel segített. A hívek adományából pedig megújult a belső bútorzat, a szőcsék, a padok, a karzat. Csorbai Loránd itt szolgáló református lelkész elmondta: az esemény legnagyobb hozadéka az volt, hogy megmozgatta a közösséget. A magyardellői és a kerelőszentpáli fiatalokkal sikerült egy kis ünnepi műsort is bemutatni, és az avatót követően falunapot is tartottak, így a helyi kultúrotthonban folytathatták az összejövetelt. Magyardellőre hétvégeente sokan hazamennek Maros-

vásárhelyről, és járnak a templomba. Több mint 50-en adományoztak a felújításra, így mintegy 15.000 lejjel járultak hozzá a munkálatokhoz. Egy idős hölgy, aki már nem lakik a faluban, 5000 lejt adott, de nem is a pénzüsszeg számít, hanem a szándék, és ez ösztönzi a tiszteletet is arra, hogy az egyházi életben is újítsanak. Számít a fiatalokra. Jelenleg két katechéria csoportja van, de ami a legfontosabb, hogy a jövőben több alkalmat szeretne teremteni a közös találkozásokra, csendes napokra, és azt is tervebe vette, hogy akár több kirándulást is szervez mind a fiataloknak, mind az időseknek.

– Miután sikerült új templomot építeni (imaházból átalakítani) Kerelőszentpálon, és itt is felújítani Isten házáat, azt tervezzük, hogy a visszaszolgáltató egykori magyardellői református iskolából az idősek számára nappali foglalkoztatási központot hozunk létre, nyáron pedig a gyerekeknek táborozási lehetőséget biztosítunk, hiszen közel a Maros, egyházközségünknek a Maros partján van egy szép kaszálója, ahova igazi szabadidős központot, sátorozóhelyet is kialakíthatnánk – mondta a lelképásztor, reményét fejezve ki, hogy a magyardellői templom felújítása is lehet példa arra, hogy ha van jó akarat, összefogás, akkor sok mindent el lehet érni Isten segítségével, még akkor is, ha igencsak megfogyatkozott a közösség – hangsúlyozta Csorbai Loránd tiszteletes.



Fotó: Vajda György

EUROTRANS
alapítvány

alapította az
RMSZ

Anyakönyvezés egyszerűen és gyorsan!

Erdélyi magyar állampolgárként az adataiban történt változásokat köteles közölni a magyar állammal. **Mi segítünk!**

Számíthat ránk!

eurotransalapitvany.ro **0364 410 097**

Továbbra is pont nélkül

Újabb erős ellenfél, az FK Székelyudvarhely otthonában lépett pályára a Marosvásárhelyi CSM 1. ligás teremlabdarúgó-csapata, és ezúttal is papírforma-vereséget szenvedett. A szurkolók számára talán kezd kissé unalmasnak válni, hogy egyfajta sikerként tekint az együttes arra, hogy egyre jobban megnehezíti a favoritok dolgát, még ha ez nem is jár pontszerzéssel, pedig pillanatnyilag ez az, ami legtöbb elvárható a szinte teljes egészében ifjúsági kerettől.

Székelyudvarhelyen is alaposan megdolgoztatták a házigazdát, de gyakorlatilag elkerülhetetlen volt, hogy egyáltalán ne kapjanak gólokat a sokkal nagyobb tapasztalattal rendelkező ellenféltől. A 18. percig így is sikerült nemcsak érintetlenül megőrizni a kaput, de néhány nagy helyzetet is összehozni, ezek azonban rendre kimaradtak. Bosszantó ugyanakkor, hogy éppen a marosvásárhelyi Iszlai talált be az első félidőben a másik válogatott játékos, Hadnagy mellett. Ami azt is jelzi, hogy nem sikerült hazahozni a helyi nevelésű teremlabdarúgókat, hiszen velük egészen másként nézne ki a csapat. A második félidőben aztán Székelyudvarhely még háromszor volt eredményes Hadnagy, Kanyó és Bálint révén, és 5-0-s győzelmet aratott, de Cosmin Gherman tanítványai továbbra sem adták meg könnyen magukat.

Sajnos Mihai Tătar kapus, a csapat legtapasztaltabb játékosa megsérült a mérkőzésen, egyelőre nem tudni, mennyit lesz kénytelen kihagyni. Márpedig a marosvásárhelyi teremlabdarúgók számára rövid időn belül két hazai találkozó következik. Csütörtökön 17 órától az idén újjáalapított, de tapasztalt játékosokat felvultató Sepsiszentgyörgyi Sepsic SIC látogat a Simon László sportcsarnokba, míg jövő kedden 18 órától a Temesvári CFR elleni mérkőzés van soron a visszavágók első fordulójában. (bálint)

Eredményjelző

Teremlabdarúgó 1. liga, 7. forduló: Temesvári CFR 1933 – Székelyudvarhelyi FK 5-2, Sepsiszentgyörgyi Sepsic SIC – Galaci United 0-5; 8. forduló: Székelyudvarhelyi FK – Marosvásárhelyi CSM 5-0. Simándi Şoimii – Bodzavásári Luceafărul 3-12, Dévai CSM – Mausoleul Mărăşeşti 7-4.

Ranglista

1. Temesvár	7	7	0	0	44-13	21
2. CSM Déva	8	5	2	1	46-16	17
3. Galac	6	5	1	0	49-14	16
4. Székelyudvarhely	7	4	1	2	49-20	13
5. Sepsiszentgyörgy	7	4	0	3	39-26	12
6. Mărăşeşti	8	4	0	4	40-36	12
7. Bodzavásár	8	3	0	5	45-52	9
8. West Déva	7	2	0	5	29-57	6
9. Simánd	8	1	0	7	19-99	3
10. Marosvásárhely	8	0	0	8	14-41	0

Reménykeltő hazai játékok

Szabó Antal-Loránd

Az immár kieső helyen tanyázó szászrégeniek kispadjára két hete új vezetőedző érkezett a beszercei származású Sandu Borş személyében. Miután az elmúlt játéknapon nehezen maradt alul az élvonal Beszerce-naszódi Gloria 2018 otthonában, a CSM Avântul ezúttal a tabella második helyezettjének nyújtott elismerésre méltó replikát.

A hazaiak már a 4. percben veszélyeztettek, amikor Potor bal oldali, jól eltalált lövése a bal alsó kapufával találkozott, majd öt perccel később vezetéshez is jutottak, miután Murar magabiztosan értékesítette az Avram kezezéséért megítélt büntetőt: 1-0. A gólszerzést követően az összecsapást továbbra is a házigazdák uralták. Sandu Borş tanítványainak játékában volt elképzelés, magabiztosan és ugyanakkor pontosan adogattak, olykor látványos támadásokat vezettek, ám maradt az óriási és örökös gond: a góllövés problémája... A vendégek, noha nem játszottak valami sziporkázóan, két-három jól összekötött, veszélyes akciót vezettek. Az egyik ilyen támadásnál, a 28. percben kiegyenlítették az állást: ekkor Bucin kapuvédő Rotar bal oldali beadásánál kissé határozatlanul mozdult ki, s ezt kihasználva Tineiu mintegy 10 méterrel az üres kapuba továbbított: 1-1.

A 33. percben a szászrégeniek Suciú révén kecsesgetető gólhelyzetbe kerültek, ám a fiatal középhátvéd közeli lövése célt tévesztett, majd az első játékrész hajrájában a nagyon aktív Potor jó szögből jócskán fölélt (42.).

Annak ellenére, hogy a második félidőben a helyenként nehéz talajú pálya nem befolyásolta számottevően a találkozó ritmusát, az első tizenöt percben nem adódtak említésre érdemes gólszerzési lehetőségek. A játékidő túlnyomó részében az Avântul kezdeményezett, ám nem sikerült igazi gólveszélyt teremtenie a mindössze 17 éves Blaga kapujának előterében.

Az 59. percben Potor ígéretes pozícióból mellélőtt, majd öt perc elteltével veszélyes bal oldali beadása elsuhant a vendégkapu előtt. A 73. percben a medgyesiek hatalmas gól-

helyzetet hagytak ki Birsan révén, aki a kaputól mindössze 4 méterrel a bal kapufa mellé lött! A mérkőzés felpezsdült a hajrában: a 80. percben Panga jó szögből mellégurított, majd a túloldalra a 84. percben egy lövés-sorozat után Trif próbálkozása nem találta el Bucin kapuját. A hazaiak ezután két alkalommal is nagyon közel álltak a győzelem megszerzéséhez: a 85. percben egy bal oldali beadást követően Bujor-Panga volt a labda útja, ám utóbbi pár méterrel leadott lövése a kapufán csattant, majd a 90+3. percben Bujor közletről erőteljesen fejtelt Blaga kapujára.

A régeniek két újabb értékes bajnoki pontot veszítettek hazai környezetben, s annak ellenére, hogy a labdarúgók soraiban rég nem látott küzdőszellemet tapasztaltunk, a teljesítmény pedig eléggé színvonalasnak volt mondható, a frissen kinevezett Sandu Borş gárdája a bajnoki pontvadászat feléhez közelítve kieső helyet foglal el. Noha a csapat már évek óta a harmadosztály szintjén vergődik, amióta a rájátszásos játérendszer alkalmazták, tizenkét forduló után a CSM Avântulnak még nem volt ennyire gyenge mérlege.

Jegyzőkönyv

3. liga, IX. csoport, 12. forduló:

Szászrégeni CSM Avântul –

Medgyesi ACS 2022 1-1 (1-1).

Szászrégen, Avântul-pálya, vál-

tozékony idő, mintegy 200 néző.

Vezető: Marius Chioran (Szász-

fenes) – George Suciú (Aranyos-

gyéres), Luca Căpîlnă (Dés).

Ellenőr: Somolyák István (Szé-

kelyudvarhely), Sergiu Neichi

(Szatmárnémeti).

Szászrégeni CSM Avântul:

Bucin – Bugnar, Suciú (74.

Bujor), Merdariu, Truţa, Dan, S.

Luca, Potor (46. Panga, 86.

Bucur), Boni, (46. Chirlejan),

Murar, Ghiţă.

Medgyesi ACS: Blaga – Maxim,

Avram, Vlad, Trif, Stan (75. Co-

vaci), Hanzu, Rotar, (65. Bir-

san), Tineiu, Tala, Cristean (80.

Ursu).

Gólszerzők: Ad. Murar (9. –

büntetőből), illetve C. Tineiu

(28.).

A tabella

1. Beszerce	12	8	3	1	29-9	27
2. Medgyes	12	7	3	2	15-7	24
3. CSU Gyulafehérvár	12	6	3	3	19-9	21
4. Nyárádtő	12	6	3	3	18-12	21
5. Kudzsir	12	5	2	5	17-23	17
6. CSM Gyulafehérvár	12	4	4	4	14-18	16
7. ACS Marosvásárhely	12	4	2	6	21-20	14
8. Alsógárd	12	1	6	5	14-23	9
9. Szászrégen	12	1	5	6	12-17	8
10. Viitorul Kolozsvar	12	1	3	8	7-28	6

Helsinkiben is nyertek a magyarok

A magyar női kosárlabda-válogatott remek hajrával legyőzte a finnek Hel-sinkiben vasárnap az Európa-bajnoki selejtezősorozat második fordulójában, így továbbra is százszázalékos.

A vendégek 5:7-nél vezettek először, majd jobbára a finnek voltak előnyben. A magyar csapatban – amelynek ezúttal nem érvényesült a magassági fölénye, mint csütörtökön – különösen Lelik Réka volt elemében, a félidő pedig Aho Nina dudaszós triplájával zárult le 28:31-es állásnál.

Térfélcseré után Kuier vette vállaira a hazaiakat, így a csapatkapitány Dubei Debóra triplái ellenére továbbra sem sikerült lerázni a rendkívül elszántan küzdő kék-fehéreket.

A 43:46-ról indult zárószakaszban hét pontra nőtt a magyar előny, amely azonban három perc alatt elolvadt, és a 45. percben 51:50 állt a nagyórán.

Válaszul egy 9-0- roham következett a török Mersinben légióskodó Kiss Virág és Studer Ágnes, valamint a WNBA újonccsapatába beválasztott Juhász Dorka főszereplésével, így a magyarok továbbra is százszázalékosak, és csoportelsőként várják a 2024-es folytatást.

Románia kikapott Szlovákiától

Második mérkőzését elvesztette a román női kosárlabda-válogatott az Európa-bajnokság selejtezőjében.

Az együttes hazai környezetben 93:77-re alulmaradt Szlovákiával szemben az F jelű kvalifikációs csoportban.

A románok mindkét eddigi meccsüket Konstancán játszották, első találkozójukat Izland ellen megnyerték.

Eredményjelző

Női kosárlabda Európa-baj-

nokság, selejtező, 2. forduló:

** B csoport: Finnország – Ma-*

gyarország 56:67 (13-15, 15-16,

15-15, 13-21).

A magyar pontszerzők: Studer 11,

Lelik 11, Juhász 11, Kiss 8, Dubei

8, Aho 7, Határ 6, Goree 5.

Szlovénia – Bulgária 78:63.

Az állás: 1. Magyarország 4 pont,

2. Finnország 3, 3. Szlovénia 3, 4.

Bulgária 2.

** F csoport: Románia – Szlová-*

kia 77:93 (23-25, 21-24, 12-23,

21-21).

A román pontszerzők: Irimia 21,

Virjoghe 20, Armanu 13, Podar

12, Manea 6, Ion 3, Căţinean 2.

Izland – Törökország 65:72.

Az állás: 1. Törökország 4 pont,

2. Szlovákia 3, 3. Románia 3, 4.

Izland 2.

Techuniverzum

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Erősebbek és drágábbak lettek az új MacBook Prók

Az Apple október végén jelentette be a ráncfelvarrott 24 hüvelykes iMacet – amelyről a múlt heti Techuniverzumban számoltunk be –, illetve ugyanezen esemény keretében mutatták be az új MacBook Prókat. Ahogyan az asztali all-in-one PC esetében, úgy a MacBooknál sem lehet hatalmas változásról beszélni, a design, a kijelző és lényegében minden maradt ugyanaz, a processzort leszámítva. Ugyanis mind az iMacbe, mind a MacBookba belekerült az Apple saját fejlesztésű M3-as chipje.

De nem pusztán az M3 jelent meg, hanem ennek a nagyobb testvérei, az M3 Pro és az M3 Max is. Pont ezekben a processzorokban keresendő az igazi újdonság, ugyanis itt már az új, 3 nanométeres gyártástechnológiáról beszélhetünk, ami forradalmian számít a processzorgyártásban. Ez pedig még érdekesebbé teszi az amúgy elképesztően erős chipet. A sima M3 25 milliárd, az M3 Pro 37 milliárd, míg az M3 Max 92 milliárd tranzisztort tartalmaz, ami egyedülálló az egész piacon. Az új szériás pro-

cesszorok pedig más szempontból is lélegzetelállító számokkal bírnak. Az M3 8 magos CPU-t (processzort) és 10 magos GPU-t (grafikai egységet) kapott, emellett képes 24 GB RAM feldolgozására. Az M3 Pro 12 magos CPU-val, 18 magos GPU-val és 36 GB RAM használatára képes tudással rendelkezik. A csúcsot pedig az M3 Max tartja itt is, hiszen itt már akár 16 magos CPU-ról, 40 magos GPU-ról, illetve 128 GB RAM feldolgozásáról beszélhetünk.

Ezek a puritán számok, viszont az Apple gondoskodott arról, hogy az érdeklődők kapjanak egy összehasonlítás-alapú betekintést is. A közleményükben azt is elmondták, hogy a tesztek alapján az M3-as processzorral szerelt 14 hüvelykes MacBook Pro 60%-kal gyorsabb, mint az M1-es elődje. A 16 hüvelykes MacBook Pro esetében az M3 Pro és M3 Max chipet vetették össze szintén a sima M1-es MacBook Pro teljesítményével, ebben pedig már-már hihetetlen a fejlődés. A tesztek tanúsága alapján az új processzorok akár 11-szer is gyorsabbak lehetnek, mint az elődjük. Emellett az új laptopok akár 11 órával több üzemidőt is képesek biztosítani, ami így immáron eléri a 22 órát, ami bőven több, mint amire bármelyik felhasználónak is szüksége lehetne.



MacBook Pro Space Black színben

Forrás: Apple



Az új M3-as processzor tulajdonságai

Forrás: Apple

Joggal merülhet fel a kérdés, hogy az Apple miért az M1-es processzorral hasonlította össze az új chipet, és miért nem az M2-vel? A válasz relatív egyszerű: így sokkal imponálóbb számokat tudtak beírni a közleményükbe. Azt is szem előtt kell tartani, hogy az új MacBookok, illetőleg az új processzor esetében az elért eredményeket szintetikus tesztek adják, vagyis a valós felhasználás alatt egyáltalán nem biztos, hogy ekkora teljesítménybeli javulást lehet majd látni, sőt inkább nem, mint igen. Azonban

az így kinyert adatok is jól ábrázolják a fejlődés ívét, ami egyáltalán nem mondható elhanyagolhatónak. Ugyan még várni kell a független, gyakorlati tesztekre, de akkor lehet majd megmondani, hogy a mindennapokban mekkora előrelépést képesek hozni az új laptopok, amikor elkészülnek.

Ami a processzoron túl az új laptopokat illeti, érdemes megemlíteni, hogy bár a design nem változott, érkeztek különleges részletek. Megjelent például egy új szín, a space black, ami a fotók tanúsága szerint egy egészen feketére hajazó árnyalat lesz. További újdonság, hogy az Apple Watch után most már a MacBookoknál is sokkal jobban odafigyelnek a környezetvédelemre, az okosórákhoz hasonlóan ugyanis az új chipet szerelt MacBookok háza

teljes egészben újrahasznosított alumíniumból készül. Ami pedig a csatlakozókat illeti: három darab Thunderbolt 4-es portot, egy HDMI portot, egy SD-kártya-olvasót, egy jack aljzatot, valamint egy MagSafe 3-as portot lehet találni az eszközön. Tölteni legfeljebb 140 W-tal lehet majd, a csomagban található USB-C-s hálózati adapter segítségével.

Ami pedig az árakat illeti: ilyen tekintetben is jó hírrel tudunk szolgálni. Ugyanis ezek nem növekedtek, hanem maradtak az előző generáció szintjén. Vagyis, aki most akar új Pro szériás MacBookot vásárolni, az nem kell mélyebben a zsebébe nyúljon. Jelen állás szerint még csak előrendelhetők az új laptopok, de az Apple ígérete szerint a hónap végére mindenhol megérkeznek.

Komoly kamerafejlesztés várható az iPhone 16-ban

Alig mutatták be az iPhone 15 modellcsaládot, máris felröppentek az első komolyabbnak tűnő pletykák a jövő évi Apple telefonokkal kapcsolatban. Ezek esetében pedig felmerült az a szempont, amelyik jó néhány vásárlót érdekel minden évben: a kamera.

Jól tájékozott források arról számolnak be ugyanis, hogy a 2024 szeptemberében érkező iPhone 16 Pro kamerája kimondottan komoly fejlesztésen fog átesni. Amennyiben elhisszük ezeket az értesüléseket, akkor arra számíthatunk, hogy a jövőben érkező almás csúcsmobil aszférikus lencsét kap majd, amelyek vékonyabbak és könnyebbek lesznek a mostaniaknál. De nem ez az igazi nagy fejlesztés, hanem az, hogy ezen lencséknek köszönhetően egyrészt a telefon jóval nagyobb optikai nagyításra lehet képes, másrészt végre elkezdhet vékonyodni a kameraszíj.

Az optikai zoom tekintetében már az iPhone 15 Pro Max is egy hatalmas ugrást jelent a korábbi iPhone-okhoz képest, erre tenne rá még egy lapáttal az iPhone 16 Pro. Továbbá, ami a kameraszíjot vagy kamera-

dudor elvékonyodását illeti, ezt már 2020, az iPhone 12 megjelenése óta kéri a felhasználók. Elképzelhető, hogy négy év után végre meghallgatásra talált a kérésük.

Ami az újdonságnak számító aszférikus lencsét illeti, az Apple állítólag azt szeretné, hogy ha az összes kamerájába ilyen kerülne, viszont első körben alighanem csak a telefontömbökben fognak majd visszaköszönni. A jól tájékozottak azt állítják, hogy azért csak jövőben kaphatja meg a telefontömb az aszférikus lencsét, mivel ezek gyártása nem egyszerű feladat, és a beszállítók képtelenek lennének időben megfelelő mennyiséget szállítani, annak ellenére, hogy a tárgyalások elméletileg már elkezdődtek, és az esetleges partnerek listáján olyan nagy nevek is feltűntek, mint például a Hoya vagy a Largan Precision. Akár ezekkel a lencsegyártókkal, akár másokkal fog együtt dolgozni az Apple, az senki előtt nem titok, hogy az aszférikus lencsék drágábbak normál társaiknál, azonban arról egyelőre nincs információ, hogy az ebből fakadó áremelkedés fogja-e terhelni az iPhone-vásárlókat vagy sem. Mivel még tíz hónap van a

bemutatóig, ezért ebbe a találgatásba főlőleges is egyelőre komolyabb energiát fektetni.

Összességében nézve tehát, ami a kamerákat illeti, jó esély van arra, hogy mind az iPhone 16 Pro, mind pedig a 16 Pro Max ötszörös optikai zoomot vonulasson fel, de vannak olyan elemzők, akik azt állítják, hogy míg a kisebb Pro modellben „csak” ötszörös optikai zoom lesz, addig a nagyobb testvérekben még ennél is jobb optika kaphat helyet. Mint ismeretes, az „örök ellenségnek” számító Samsung csúcsmobil, az S23 Ultra hátulján egy háromszoros és egy tízszeres optikai zoom egység is található, februárban pedig érkezik az S24 Ultra is. Így alighanem az Apple ezekkel akarja felvenni a versenyt, ami azt is jelenti, hogy az S23 szintjét mindenképpen el kell érnie. Mindezt annak fényében, hogy a DxOMark pontozása szerint az iPhone 15 Pro Max kamerája jobb, mint az S23 Ultra egysége, viszont marketing szempontból nem kedvez az Apple-nek, hogy optikai zoomban kétszer annyit tud a dél-koreai gyártó zászlóshajó telefonja, mint a legjobbnak számító iPhone.



iPhone 15 Pro Max, illusztráció

Forrás: Apple

Az olvasó írja

Szerkeszti: Mezey Sarolta

Az aranyborjú leszármazottai

Kuszálk Péter

A múlt héten – egy bibliai példázatot felhasználva – a tiltásokról meséltem. (Bővebben lásd: *Kivonulás könyve*, 32.) Mózes a hegyre ment, hogy megkapja Isten utasításait, ezalatt a pusztában táborozó nép azért tüntetett, hogy Áron készítsen nekik istent, „aki együtt jár velünk!” Áron aranyborjút öntött az asszonyok megolvasztott ékszereiből, és megengedte, hogy a magáról megfedkezett nép átadja magát a bálványimádásnak. Az emberek elhamarkodott ötletét így jellemezte az Úr: „hamar letértek az útról, amelyet előírtam nekik”. Mózes visszatért a hegyről, rendet csinált, ám a – korábban eltiltott! – *bálványimádásról* nem sikerült teljesen leszoktatnia a népet. Az aranyborjú újkori leszármazottai: drágakövek, arany ékszerek, svájci órák, antikvitások, jachtok, százéves vagy ezer lóerős autók – megannyi tárgy, amelyek csupán a kapzsi emberek szemének jelentenek értéket, akiknek sűrű gondja, hogy mibe fektessék a 'szorgos munkával' összeharcsolt vagyonukat. Holott a Megváltó azt a tanácsot hagyta ránk: „Ne gyűjtsetek magatoknak kincset a földön, ahol moly rája és rozsa marja, s ahol betörnek és ellopják a tolvajok.” (Mt 6, 19)

A 19. században a könnyen tévútra tévedő nép szokásait Gustave le Bon vizsgálta, megalkotva egy tudományát: a *tömegek lélektanát*. Sok mindent meg lehet magyarázni ennek az elméletnek a segítségével, s a hatalom birtokosai is haszonnal forgatták a könyvet: gyorsan megtanulták, miként kell lelkesíteni és mivel lehet lecsillapítani a tömegeket. A reklámszakemberek is mesterei a befolyásolásnak, a hirdetésekkel és kampányokkal megbolondított emberek óriási összegeket hordanak a hipermarketek kasszáiba – mindezt az aranyborjú imádása jegyében.

A példázat kapcsán Ferenc pápa egyik beszédéből is idéztem: „Ez tehát az aranyborjú: mindazon vágyak szimbóluma, amelyek szabadsággal kecségetnek, valójában azonban szolgaságba döntenek. Mert amit bálványozunk, az mindig szolgaságba dönt.” – Ebből az érvelésből egy tiltás fakad: ne váljatok káros szenvedélyek rabjaivá; bálványok és tárgyak, kabalák és bővlik, státuszszimbólumok és fétisek szolgálivá.

Az ismertebb káros szenvedélyek – fényűző lakomák, dohányzás, alkohol, kábítószer, szerencsejátékok (*apropó*: mikor költöztetik el a játéktermeket az iskolák 300 méteres körzetéből?) – mellé újak is felsorakoztak: bécsi shoppingolás, karib-tengeri körutak, fesztiválok programszerű látogatása stb. S mindez a 'nagy aggodás' jegyében: „jaj, nehogy lemaradjak valamiről!” Az amerikai polgár kötelezőnek mondható fétise – vagy divat diktálta kikapcsolódása –: elutazni Las Ve-

gasba egy hétvégére és ott elpallni háromezer dollárt valamelyik kaszinóban. Legyen boldog velem, ha neki csak ez hiányzik...

A 'csóró' Európa keleti sarkában olcsóbb fétisek hódítanak a divatmajmok körében. Kettőt említek: a pirszinget és a rasztát. Előbbi eredeti írásmódja *piercing*, de a helyesírási szótár újabb kiadásában már a magyaros átírás is megtalálható; jelentése testékszer. Rokona a tetoválásnak (mert az is az emberi testet 'díszíti'), de mintha nagyobb fájdalommal járna. A pirszinget orrcimpába, a fülkagyló porcos részeibe, szemöldökbe, száj szélére, nyelvbe, köldökbe s még ki tudja hová szereltetik be a megtévedt emberké, holott eddig csak a bika és a disznó orrába tették (és nem díszként – természetesen hozzá). Az ötlet a természeti népektől származik, de náluk a sámánokkal meg a bűbajos dolgokkal kapcsolatosak ezek a díszek. Ők is hajlamosak eltúlozni a dolgokat, ezek szerint őket sem lehet észérvekkel mértékletességre tanítani. A városi civilizáció gyermekei sokáig föl se figyeltek az efféle fétisekre. Úgy lehet, az *Ollókezü Edward* című film – a főszereplő apja talán egy tizenöt szerszámos svájci bicska lehetett – sokat lendített a pirszingörület elterjedésén. Tömegjelenség, nagyapám idejében csak annyit mondtak az efféle: „egy bolond százat csinál”.

Az arany ékszerek haszna pénzügyi krízisek (infláció) idején mutatkozik meg, mert az arany roppant 'értékes': 10 gramm pontosan 1 (egy) dekagramm aranyat ér, minden időben. Különben az ékszerekkel állandó baj van: ellopják, elkallódik, beleesik a védcécszébe stb. Jóska bának a gyűrűsujja szakadt le miatta, amikor leugrott egy teherautó platójáról, merthogy a karikagyűrű beleakadt egy szegbe.

A ki tudja milyen fém-ből készült pirszingek fertőzéseket is okozhatnak, de állítólag a bőrön ütött lyukak elég hamar begyógyulnak (hm, bájos lehet egy – a szögeit megunt – teremtés, akinek a pófaperforációin visszabugyborékol a húsleves...). Egy – a pesti zeneiparba felvergődött – falusi kislány a karrierje elején teleszőgeztette a fülkarimáját, aztán valaki megmagyarázta neki, hogy a három oktávós hangterjedelme okán neki nem kell efféle marhaságokat használnia az érvényesüléshez. Rosszabbul járt egy másik fruska, aki – a sokadik legényével közösen – csinos 'tetkót varratott' a tetoválás tolvajnyelvi megfelelője) a bőrére, aztán a válóper után azon spekulált, hogy miként lehet az ábrát bőrátültetés nélkül eltüntetni.

Erről jut eszembe egy százéves vicc (talán a hajdani Színházi Életben olvastam): Ervin karikagyűrűket vásárol, s az ékszerész megkérdezi, hogy bevésse-e a menyasszony nevét a gyűrű belső oldalára; a válasz: „Igen, de ne túl mélyre.”

Itt van az ősz, itt van újra

November 7-én szüreti bált tartottunk a 33 éve működő marosvásárhelyi Magányosok Klubjában. Klubunk célkitűzései közé tartozik a hagyományörzés, jelen esetben a szürethez kötődő versek, énekek felelevenítése. Az Efendi vendéglőben a mulatni vágyókat a szüreti bál ünnepi hangulatától sugárzó terem várta. A szüreti mulatságra szép számban jelentkeztek szimpatizánsok is. Kopacz Imola klubvezetőnk üdvözölte a bál résztvevőit, majd rövid kulturális műsorral szórakoztattuk a jelenlevőket. Verssel Berei Árpád, Czerán Erzsébet, Fejéregyházi Tünde, Kelemen Judit, Luka Ildikó, Lengyel Erzsébet készült, amit sok próba előzött meg. Nagy Zoltán éneke zárta előadásunkat. A visszajelzésekből következtetve, az előadást siker koronázta.

Az XYZ zenekar tagjai, Szilágyi Sándor és Imreh Szilárd húzták a talpalávalót, és szebbnél szebb nőtákkal szórakoztatták a jelenlevőket, megkezdődött a fergeteges tánc, és sokan együtt énekeltek a zenészekkel. A boldogság ragyogott az arcokon, hogy annyi szomorú esemény után, ami roncsolja lelkünk békéjét, újra együtt lehetünk. Szabó Ödön vállalkozó irányításával és részvételével felszolgálták a finom vacsorát. Sok-sok tombolatárgy gyűlt össze, a szemet gyönyörköd-

tető szüreti jutalomkosarat Kántor Izabella készítette. Klubvezetőnk ejtette meg a sorolást, ami most is nagy derűség közepette zajlott, majd a legvégén a szüreti jutalomkosár is gazdára lett.

A szüreti bál nagy élmény volt a jelenlevők számára, egyesek elejétől végig táncoltak és énekeltek, mások átszellemülten hallgatták a zenekar szórakoztató számait, ami feledtette a körülöttünk zajló eseményeket. A hagyományos gólyatánccal zártuk a bált. Hálásan köszönjük a zenekar tagjainak a kitűnő zenét és énekszámokat, valamint Kopacz Imolának a magas színvonalú szervezést, a sok-sok befektetett munkát és ezt a felejthetetlen, szép estét.

Külön köszönet Kopacz Miklósnak, aki a számítógépes munkát végezte.

Czerán Erzsébet



Fotó: Fejéregyházi Tünde

Válasz Dalma levelére

Naponta a Marosvásárhelyi Rádió műsorait hallgatom. Magára maradt, özvegy nagymama vagyok, aki évek óta sóvárog gyermekei és drága unokái után, hiszen a magány, az egyedüllét fájdalmas.

Semmi sem véletlen, hiszen mindig jön egy csoda!

Vasárnaponként 9 óra után kezdődik a *Dalma kérdez* című rovat, amelyben Dalma az éter hullámai által valamit mindig üzen. Egy véletlen csoda folytán személyesen is megismerhettem ezt a kedves diáklányt.

Egy esős délután bukkantam rá a Marosvásárhelyi Rádió honlapján egy címre: Gyűjtés indult Máté Dalma mozgássérült munkatársunknak.

Dalma tetraparézissel született. Létfenttartású műtétre készül februárban, ami 5000 euróba kerül, ezt pedig a szintén költséges felépülési időszak követi majd. Önök is tudnak segíteni, hogy mindez akadálymentesen megvalósulhasson – olvasható a honlapon, amit a rádióban is közölnek időről időre.

Aztán következik egy levél: Te kedves Tetraparézis!

Többször is elolvasom, elcsodálkozom, sőt ledöbbenek e diáklány bölcsességén, csodásan megfogalmazott mondanóján, és azon a tényen, hogy nem panaszkodik, nem siratja magát, hanem elbeszélget, sőt rendre utasítja a betegségét, harcba hívja, mert

elke mélyén tudja, hogy van ereje, hite és reménye a gyógyulásra, hiszen olyan más-ság van benne, ami fel tudja emelni a kerekesszékből, és meg tudja mutatni magának és sorstársainak, hogy minden ember képes felállni, és szembeszállni e kegyetlen világgal.

Boldog vagyok, hogy rábukkantam a levedre, mert általad tudom, hogy élni érdemes, sőt van értéke és értelme az egyedüllétnek is, mert bárhogy is fáj az egyedüllét, mindenkinek jön egy „kis tündérkéje”, aki rámosolyog és boldogan felnevet, amikor úgy érezzük, hogy az öreg-ség teher.

Tudom és hiszem, hogy sokan vagyunk, akik melletted állnak, és még hisznek az orvostudományban és a te hallatlan erődben. Nem csak segíteni fognak a műtétben, hanem, mint a mesében, az a huncut álmod is valóra válik, hogy a piros túsarkú cipő ott fog csillogni a lábodon.

Mi, marosvásárhelyiek és Marossgyörgy csodálatos közössége – és sokan mások – szívszorongva várjuk az összefogás csodáját, az ünnepi varázst, mert tudjuk, hogy „Jónak lenni jó!” Maradj az, aki voltál, igaz szívű, őszinte, harsogó diáklány! Álmodj nagyokat és merészeket, mert szükségünk van rád!

Mutasd meg, hogy van erőd harcolni!
Szeretettel, **Esztí néni**
(Teljes név és cím a szerkesztőségben)

Az állatkert a jövő útján

Értesítjük látogatóinkat, hogy december 9-én déli 12 órától 24 órán át a marosvásárhelyi állatkert zöld házának egy része zárva lesz a látogatók előtt. Különleges lakók fogják elfoglalni erre az időszakra a házat, akikről annyit árulunk el, hogy zseniálisak, rendkívül szorgal-

masak, mindenevők, általában nap-pali életmódot folytatnak, de ez alkalommal éjjel is tevékenyek lesznek. Nagyon fontosak nekik társaik, ezért is költöznek be hozzánk.

Kik ezek a különleges, rejtélyes lakók, és miért költöznek be? Számunkra nagyon fontos, hogy

látogatóink jól érezzék magukat nálunk, ezért véleményükre, javaslatokra odafigyelünk. Sokan panaszkodtak, hogy nem találtak meg egy bizonyos állatot az állatkertben, pedig éppen miatta jöttek. Ugyanakkor fontos számunkra a környezettudatosság, nem akarunk térképeket nyomtatni, hogy aztán szétdobálva megtaláljuk őket. Ezért nagy örömünkre szolgált, amikor nyáron meglátogattott a We Care We Grow Egyesület, és azzal a kérdéssel rukkolt elő, hogy nem szeretnénk-e egy olyan telefonos alkalmazást, amely tartalmazzon egy interaktív térképet, sok érdekes információt az állatokról három nyelven, push-up értesítéseket, visszajelzéseket lehetővé tevő részt, online jegyvásárláshoz linket, meg sok más, hihetetlenül hasznos funkciót.

Ezért közösen megszervezzük december 9-én az állatkert területén egy 24 órás hackathont, amikor közel 50 önkéntes programozó fog dolgozni a cél érdekében.

Az itt készülő telefonos alkalmazás ingyen elérhető és használható lesz minden látogató részére március 2-a után, ugyanis szükség van 3 hónap tesztelési időszakra. Az egyesület ajándékkal is készül az önkéntes résztvevők részére, ugyanis minden programozó ingyenes belépőt fog kapni az általa szervezett, március 2-án esedékes, informatikusoknak szánt egynapos konferenciára, a Limit3SS-re.

A hackathon ugyanakkor nemcsak témájában egyedi, hanem azért is, mert egy napig összefog több informatikai céget és mindkét marosvásárhelyi, informatikát oktató

egyetemet, hogy 24 órára együtt szolgálják a közösség érdekeit.

Az alkalmazás vázát elkészítették az egyesületet támogató marosvásárhelyi informatikai cég (3SS) alkalmazottai, így a résztvevők nem versenyeznek, hanem együttműködnek, és mindenki az általa választott, jól meghatározott részt fogja létrehozni, ami csak a többi társa által hozzáadott összetevő révén válik egésszé. Így igazi csapatként fognak dolgozni. Ha valaki még szeretne jelentkezni önkéntesnek, kérjük, hogy az alábbi linkre kattintva https://www.limit3ss.ro/hack4zoo jelezze részvételi szándékát.

Köszönjük eme különleges lakóinknak, a programozóknak, hogy fontos számukra az állatkert, és lehetővé teszik, hogy a látogatók még több élménnyel gazdagodva távozhassanak.

Köszönjük a látogatók megértését! (A Marosvásárhelyi Állatkert sajtóosztálya)

LIMITL3SS HACKATON
BE PART OF A
GREAT ADVENTURE
9 Dec 12PM 2023 Zoo Târgu Mureș
www.limit3ss.ro/hack4zoo

Féltik a korallzátonyt, de nincs esély helyszínmódosításra

Közel 250 nappal a jövő évi párizsi olimpia előtt nincs esély arra, hogy a lakossági tiltakozások ellenére módosítsák a hullámlovaglás tahiti helyszínét.

A francia Polinézia legnagyobb szigetén található Teahupo'o településen egy háromszintes, fémszerkezetű torony megépítése ellen emeltek szót a helyiek és sportolók is – a petíciót már több mint 100 ezren írták alá –, szerintük a beruházás veszélyezteti a korallzátonyt.

Eddig is voltak itt nagy versenyek, azonban akkor ideiglenes fatornyokat emeltek. A tiltakozók szerint egy másik helyi településen kellene megrendezni az ötkarikás hullámlovaglás, ahol megfelelő infrastruktúra áll rendelkezésre – írta az olimpiai hírekre szakosodott insidethegames.biz internetes szaklap.

A sportági nemzetközi szövetség közlése szerint már egyeztettek a tahiti kormánnyal, ugyanakkor a helyi környezetvédelmi szervezet további megbeszéléseket kezdeményez az olimpiai szervezőbizottsággal. (MTI)

A magyar háztartások többségének van 16 éves vagy még öregebb autója

A magyar autótulajdonosok 51 százaléka használ 16 éves vagy annál is öregebb autót, amelyet 1 és 3 millió forint közötti összegért vásárolt; a gépjárművek átlagos kora Magyarországon 14,5 év – közölte hétfőn a Használtautó.hu a GKID kutatóval szeptemberben készített online reprezentatív felmérése alapján.

A válaszok alapján az átlagos magyar autótulajdonos évente 50 és 250 ezer forint közötti összeget költ karbantartásra, miközben minimum 5 évet vár a cserével, és jellemzően 3,8 millió forintot költene egy összegben egy legfeljebb 8 éves, benzines vagy dízeles használt autóra.

A meglévő gépkocsit 65 százalékkal belföldön és használtan vásárolta, 22 százalék vette újonnan – írják a közleményben.

A felmérés szerint a saját autóval rendelkezők leginkább benzines gépjármű-

vet használnak, a hibrid hajtásúak aránya 6 százalékra tehető. A közlekedési alternatívák közül legtöbben tömegközlekedésre váltanának, de a válaszadók a rövidebb távokat akár gyalog vagy kerékpárral is szívesen megtennék – írják a közleményben.

A megkérdezettek 10 százaléka tervez egy éven belül gépkocsit vásárolni. Ezen válaszadói kör 10 százaléka új, 72 százaléka használt, 16 százaléka pedig új vagy használt személygépjármű vásárlását tervezi.

A vásárlást tervezők nagy része az 1-3 millió forintos kategóriában keres autót, míg az átlagos vételár várhatóan 3,8 millió forint körül alakul, legnagyobb értékben a 60 év felettiek és a budapestiek fogják gépjárművet venni – derült ki a felmérésből.

Az autóval rendelkezők 82 százaléka minimum 5 évet vár a gépjármű cseréjével, a többség 5-10 évente váltja le a használt gépjárművét – közölte a Használtautó.hu. (MTI)

A spanyol trónörökös nő nagykorúvá válása alkalmából felesküdt az alkotmányra

Leonóra spanyol trónörökös nő nagykorúsága alkalmából felesküdt az alkotmányra október 31-én Madridban, a parlament alsóházának üléstermében tartott ceremónián.

A dinasztia folytonosságát szimbolizáló eseményen, a mintegy 600 meghívott, a többi közt képviselők, tartományi elnökök, volt kormányfők, közjogi méltóságok jelenlétében elhangzott eskütétellel a trónörökös mostantól törvényesen apja nyomdokaiba léphet annak halála, lemondása vagy egyéb akadályoztatása esetén.

Spanyolország történetében 190 év óta először nő a trónörökös, és Leonóra a második, aki esküt tesz a 45 évvel ezelőtt hatályba lépett spanyol alkotmányra.

Az eskütételt követően, a királyi palotában megrendezett ünnepségen mondott beszédében Leonóra megerősítette elkötelezettségét a demokratikus elvek és az alkotmányos értékek mellett.

„Azt kérem, bízzatok bennem, ahogy én is minden bizalmam jövőnkbe helyezem, Spanyolország jövőjébe” – fogalmazott.

Hangsúlyozta: kötelezettségeit teljes és feltétel nélküli odaadással fogja teljesíteni.

A spanyol főváros napok óta készült az ünnepségre. Madrid polgármestere videóüzenetben kérte a helyieket, hogy zászlóval díszítsék az ablakokat, erkélyeket, balkonokat.

A várost ellepték a trónörökös nő arcképével díszített plakátok. Az ajándékboltokban az eseményhez kötődő dísz tárgyakat, bögréket, tányérokat, hűtőmagneseket kezdtek árusítani.

Két belvárosi köztérén óriáskivetítőt állítottak



Leonora de Borbón

Forrás: Wikipédia

fel, amelyen az eskütétel élő közvetítését lehetett figyelemmel kísérni. Mindkét helyszínen tömeg gyűlt össze, ahogy a parlamentet a királyi palotával összekötő útszakasz mentén is. A királyi gárda díszgyenruhás lovasainak felvezetésével, autón érkező trónörökösöt zászlókat lengetve, ovációval fogadták.

Az eskütétel pillanatában a királyi tüzérség 19 díszlövést adott le a palota udvarán felállított ágyúkból, és az ország különböző pontjain megkongatták a templomi harangokat. (MTI)

Németországban és Franciaországban is díjat nyert a Libertate'89 – Nagyszeben című filmdráma



Forrás: a Libertate-Filmuy Facebook-oldala

A németországi Cottbusi Filmfesztiválon a FIPRESCI – a Filmkritikusok Nemzetközi Szövetségének – díját, a franciaországi Arras Film Festivalon pedig a Kritikusok díját nyerte a hétvégén Tudor Giurgiu rendező magyar koprodukcióban készült Libertate '89 – Nagyszeben című történelmi drámája – közölte a film kommunikációjával megbízott ügynökség hétfőn az MTI-vel.

A romániai kommunista rezsimet megdöntő forradalom eseményeit feldolgozó alkotás a Nemzeti Filmintézet (NFI) támogatásával készült. Az akciófilmbe illő fordulatokkal teli, hiteles korrajzban erdélyi magyar színészek, köztük Bíró József, Dimény Áron és Deák Zoltán is láthatóak. Tudor Giurgiu magyar-román koprodukcióban készült filmje csütörtöktől látható a mozikban – olvasható a közleményben.

A tájékoztatás szerint a cottbusi zsűri a következő indoklással ítélte a díjat: „A forradalom megtapasztalása a képernyőn kényelmetlen és magával ragadó is lehet. A rendezőnek sikerül formát adnia a történelmi káoszhoz egy olyan film megalkotásával, amely túlmutat a romániai újhullám esztétikáján”.

Korábban a Libertate'89 – Nagyszeben a Szarajevói Filmfesztiválon elnyerte a Nemzetközi Artmoziszövetség különdíját, a Transilvania Nemzetközi Filmfesztiválon, a TIFF-en a Vodafone Hearts' Award-ot, a legkedveltebb román film díját, a Cinefest Miskolci Nemzetközi Filmfesztiválon pedig az ökumenikus zsűri díját – olvasható az összegzésben.

Mint írják, 1989. december 22-én Nagyszebenben egyre több ember megy ki az utcára tüntetni Nicolae Ceaușescu kommunista rendszere ellen. Miután Ceaușescu helikopteren elmenekül Bukarestből, a katonaság átáll a tüntetők oldalára. Véres harcok kezdődnek a forradalmárok, a katonák, a rendőrök és a titkosrendőrség tagjai között. Az ostrom elől való kétségbeesett menekülési kísérletet követően a főhőst, Viorel rendőrkapitányt (Alex-Cornel Calangiu) elfogja a hadsereg, és terrorizmussal vádolják.

Tudor Giurgiu alkotása egy fontos történelmi helyzet és az abban szereplő emberi karakterek hiteles bemutatásán túl akciófilmbe illő fordulatokat, izgalmakat is kínál. A rendező a forgatókönyvet Cecilia Ștefănescuval és Napoleon Helmisszel közösen jegyzi. Az operatőr Alex Sterian, a vágó Lemhényi Réka, a sound designer pedig Székely Tamás. Az alkotás vezető producere Oana Bujgoi Giurgiu (Libra Films), koproducere Berger József, magyarországi koprodukciós partnere és a film magyar forgalmazója a Mythberg Films – áll az összegzésben. (MTI)

Baleset elsőbbségadás elmulasztása miatt

Anyagi kár a véletlenek

Hétfőn, november 13-án délelőtt Marosvásárhelyen a Predeal utcában történt balesethez riasztották a helyi tűzoltókat. A helyszínre a mentőszolgálat mentőautója és tűzoltóautó is érkezett. A közúti balesetben egy személygépkocsi volt érintett, egyetlen utassal, aki enyhébb sérüléseket szenvedett, és megtagadta, hogy kórházba szállítsák. Az oldalára borult személyautó miatt különleges tűzvédelmi óvintézkedéseket tettek – tájékoztatott a Maros megyei tűzoltóság szóvivője, *Călușeri Alexandra*. A rendőrség szóvivője megkeresésünkre elmondta, hogy a balesetet elsőbbségadás elmulasztása okozta, az ütközés következtében felborult személyautó egy közelben parkoló járművet is megrongált. (szer)



Fotó: Nagy Tibor

Adománygyűjtés Dalmának

A Kamaszok ifjúsági színtársulat, a mozgássérültek Olimpikus Sportegyesülete és a Dalma Mosolya Egyesület adománygyűjtést indított Máté Dalma műtétjének anyagi támogatására. A 17 éves Dalma – a II. Rákóczi Ferenc katolikus teológiai liceum éltanulója, számos elismerés és díj tulajdonosa (pl. újságírói díj) – mozgássérült, tetraparézissel született, és létfontosságú műtetre van szüksége. A beavatkozásra jövő év februárjában kerülne sor, ára 5000 euró, amihez hozzáadódnak a felépülési időszak kiadásai. Emellett Dalma utazási költségeit, szállását és kísérőjét is biztosítani kell. Akinek van anyagi lehetősége az ügy mellé állni, a Dalma Mosolya Egyesület (Asociația Zâmbetului lui Dalma) bankszámlaszámára utalhatja adományát: RO46BTRLRONCRT0524106901. Bővebb tájékoztatás az Olimpikus Sportegyesületnél (tel. 0756-811-489, 0745-830-385) vagy a Kamaszok színtársulatnál (0726-221-504) kérhető.

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (67083)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (67083)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67049)

ASZTALOSMŰHELYBE alkalmazunk ASZTALOST, IPARI FESZTŐT és SEGÉDMUNKÁST. Érdeklődni a 0744-544-336-os telefonszámon, 9-16 óra között. (67557-1)

KERESKEDELMI TÁRSASÁG alkalmaz D kategóriás hajtási engedéllyel rendelkező **SOFŐRÖKET, AUTÓSZERELŐT, AUTÓBUSZÁLLOMÁS-DISZPÉCSERT**. Önletrajzokat várunk az office@dudatrans.ro e-mail-címre. Érdeklődni a 0742-127-877-es telefonszámon. (23694-1)



Szünetel a vízszolgáltatás

Az **AQUASERV RT.** tájékoztatja a fogyasztókat, hogy az ivóvízhálózat karbantartása miatt **november 15-én 9 órától 15 óráig szünetel a vízszolgáltatás** Marosvásárhelyen, a Rózsák tere 1., 35–59., illetve 34–60. szám alatt, valamint a Művész utcában.

Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindításakor előfordulhat, hogy a csapokból rövid ideig zavaros víz folyik a vezetékben lévő lerakódás felkavarodása miatt. Javasoljuk, hogy a vizet, ameddig ki nem tisztul, csak háztartási célokra használják. Elnézést kérünk a kellemetlenségért. Köszönjük a megértést.

AQUASERV RT., Marosvásárhely

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ régi Singer varrógép; új, olajos, 6 elemes villanyradiátor; távirányítós masszírozó gyógyfotel; 80 literes Hajdu gázbojler. Tel. 0265/262-537. (21216)

ELADÓK süldök. Tel. 0740-463-935. (21252)

LAKÁS

AUTENTIKUS, tornácós házat vásárolnék Marosvásárhely környező falvaiban restaurálás céljából. Tel. 0745-800-774. (p.-l)

MINDENFÉLE

CÉG régi házak teljes felújítását vagy bontását vállalja. Tel. 0774-574-527. (20846-1)

TETŐFEDŐ BÁDOGOS vállal 20% kedvezménnyel ács munkát, tetőkészítést cserépből és fémcserepből, valamint bármilyen sürgős tetőjavítást. Tel. 0746-100-055. (21230-1)

KIÜRESÍTÜNK tömbházlakást, alagsort, és kitakarítjuk; házat, garázst kifestünk, vízszigetelést végzünk házaknál. Tel. 0770-620-599, 0747-816-052. (21266)

HÁZAT javítunk, felszerelünk Bilka fémcserepet, vízszigetelést és bitumenes szigetelést végzünk. Tel. 0743-512-168. (21268)

VÁLLALOM háztetők készítését cserépből vagy Lindab lemezből, hidroizolációt kartonnal vagy poliészterrel, meszelést és kisebb javítást stb. Nyugdíjasoknak 10% kedvezményt adunk. Tel. 0745-680-818, Csaba. (21274-1)

HA SZERETNE új meszelést vagy új szobafestést, akkor hívjon minket. Bármilyen javítást, vagy új tető készítését, mindenféle munkát stb. vállalkozunk. Berecki Sándor. Tel. 0742-344-119. (21275-1)

BAJ VAN a háztetővel? Szeretne egy új tetőt vagy a régi megjavítását? Akkor válasszon minket, csapatunk garanciát vállal. Tel. 0756-596-889, Árpi. (21275-1)

MEGEMLÉKEZÉS

Csak az idő múlik, feledni nem lehet, szívünk őrzi szép emlékedet. Kegyelettel és fájó szívvel emlékezem drága jó édesanyámra,

MAGYARI VILMÁRA halálának 9. évfordulóján. Jóságát, szeretetét soha nem feledjük. Örök álmát őrizzé béke és nyugalom.

Bánatos leánya,
Lenke és családja. (-l)

Soha el nem múló szeretettel emlékezünk

TRUCZA MIHÁLYRA

halálának második évfordulóján.

Nyugodjon békében, emléke legyen áldott!

Szeretett családja. (21271)



ELHALÁLOZÁS

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a drága, szerető férj, gondos édesapa, szerető testvér, nagytata, após, sógor és jó szomszéd,

SZEKERES FERENC

2023. november 11-én, életének 89. évében csendesesen megpihent.

Temetése november 14-én, kedden 12 órakor lesz a marosvásárhelyi katolikus temető alsó kápolnájából, református szertartás szerint.

Fájdalommal búcsúzik a megtört család és a két drága unoka: Zoltán és Hunor. (21277)

Fájó szívvel búcsúszom drága édesapámtól,

SZEKERES FERENC TÓL.

Nyugodjál békében, Táti!

Fia, István. (21277)

Fájó szívvel búcsúszom a világ legjobb apósától, kicsi tatától,

SZEKERES FERENC TÓL.

Nyugodjon békében!

Menye, Ágica. (21277)

Szomorú szívvel búcsúszunk a szeretett sógorunktól,

SZEKERES FERENC TÓL.

Nyugodj békében!

A Vajda család. (21278)

Fájó szívvel búcsúszom szeretett keresztapámtól,

SZEKERES FERENC TÓL.

Lilike. (21279)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, nagytata, testvér, após, rokon,

SZEKERES FERENC

2023. november 11-én, 88 éves korában örökre megpihent.

Temetése 2023. november 14-én, kedden 12 órakor lesz a marosvásárhelyi katolikus temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Gyászoló unokája, Zoltán és veje, Szabolcs. (21267-1)

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a drága jó, szeretett testvér, **SZEKERES FERENC-JÁNOS** 2023. november 11-én, életének 89. évében csendesesen megpihent. Drága halottunk temetése 2023. november 14-én 12 órakor lesz a katolikus temető alsó kápolnájából.

„Elaludtál szépen, csendesesen egy szürke szombat. Most szememből könny pereg, hamvaidd előtt már virághegyek, nem voltál te rossz ember, sokan szerettek tégedet.”

Bánatos testvére, Ildikó és családja. (p.-l)

Mély fájdalommal búcsúszom drága feleségemtől,

GAGYI ERZSÉBETTŐL

(ANYA)

aki életének 80. évében eltávozott közülünk.

Nem tudom, hogy lesz nélküled, tőlünk elvitted a kék eget.

Temetése szerdán, november 15-én 13 órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben.

Búcsúzik tőled szerető férjed és két fiad: Péter és Csaba családjukkal. (-l)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, nagymama és dédnagymama,

DEBRECZENI ILONA

november 13-án, életének 80. évében elhunyt.

Virrasztása az ákosfalvi ravatalozóban november 15-én, szerdán 18 órától, temetése november 16-án, csütörtökön 12 órától lesz az ákosfalvi temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

A gyászoló család. (-l)

RÉSZVÉTNYLIVÁNTÁS

Őszinte részvétünket fejezzük ki Debreczeni Józsefnek és a családnak szeretett édesanyja, **DEBRECZENI ILONA** elhunytá alkalmából.

A baráti társaság. (-l)

Együttérzünk kollégánkkal, Terkál Ágnessel férje, **TERKÁL RÓBERT** elvesztése miatt érzett mély fájdalmában. Őszinte részvétünk az egész családnak. Nyugodjon békében!

A Kós Károly Akadémia Alapítvány (-l)

2023. NOVEMBER 16–19. // MAROSVÁSÁRHELYI NEMZETI SZÍNHÁZ

29. MAROSVÁSÁRHELYI NEMZETKÖZI KÖNYVVÁSÁR

KIEMELT PROGRAMOK

A KÖNYVEK HANGJA

2023. NOVEMBER 15. (KEDD)
19⁰⁰ – Nagyterem
Székely Csaba *Az igazság gyertyái* c. színművének bemutatója. A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulatának produkciója, Sebestyén Aba rendezésében.

2023. NOVEMBER 16. (CSÜTÖRTÖK)
10⁰⁰ – Nagyterem • Megnyitó
Hepehupa – a Kiskalász együttes gyerekkoncertje
18⁰⁰ – Kisterem
Költők estje – *Versvariációk Beethoven témákra*
Meghívottak: André Ferenc, Erdős Virág, Fischer Botond, Kali Ágnes, Parti Nagy Lajos
Az est házigazdája Balázs Imre József
20⁰⁰ – Kisterem
Felolvasószínház – Bánffy Miklós: *Naplegenda*
Rendező: Király István
21⁰⁰ – Underground terem
Jam session – *Öröme a könyvtér. Többet és kevesebbet írók szabad harmóniái* – Meghívottak: André Ferenc, Balázs Imre József, Balázs K. Attila, Fischer Botond, Király István, Zsidó Ferenc, valamint bárki, aki a könyvek kedvéért belefeledkezne a zene örömeibe. Az est házigazdája: Szabó Róbert Csaba

2023. NOVEMBER 17. (PÉNTEK)
18⁰⁰ – Kisterem
Irodalmi est – *Az elbeszélés felelőssége. Az etika dimenziói a prózában* – Meghívottak: Egressy Zoltán, Miklósi Szabó István, Tisza Kata, Tompa Andrea, Vida Gábor. A beszélgetést Mészáros Sándor, a Kalligram Kiadó vezetője moderálja.
20⁰⁰ – Nagyterem
Év szerzője díj átadása • Pokorny Lia *LIAISON* című műsora. Közreműködik Kéméndi Tamás harmonikaművész.

2023. NOVEMBER 18. (SZOMBAT)
11⁰⁰ – Nagyterem
A kis herceg – A gyergyószentmiklósi FIGURA Stúdió Színház produkciója. Rendező: Moşu Norbert-László
11⁰⁰ – Kisterem
Fiatalköltők matinéja – Meghívottak: Demeter Arnold, Kali Ágnes, Kellerwessel Klaus, Vados Anna Házigazda: Ferencz Nagy Zoltán
20⁰⁰ – Underground terem
Szabad színpad – *Az irodalom hangja*
Az est házigazdája B. Szabó Zsolt

FIGYELEM! Jegyekért a biletmaster.ro-n a **KULISSZA EGYESÜLETET** keresse, vagy váltson jegyet a **színház jegypénztárában, KÉSZPÉNZZEL.**

Live Concert

DEFENDER

WWW.DEFENDER-MUSIC.NET

A TE IDŐD

ránk kacsint a színpad gyereink srácok Támadás

Marosvásárhely, November 25, szombat,
Jazz & Blues Club, 19:30



MCA Health Care
ORVOSI LABORÁTORIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alaphoz származó összeggel novemberre ártámogatott (ingyenes) orvosi vizsgálatok elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7–19 óra között.

METSZET

MINDEN KEDDEN 21 ÓRÁTÓL

Antal Joós Erikával

CityTV
MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a **DIGI** hálózatban

FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó – információ	- 0766-121-234	• Emma vendéglő, hidegtálak készítése	- 0740-083-077 - 0365/404-664
• Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás):	112	• Prefektúra	- 0265/266-801
• Rendőrség	- 0265/202-305	• RDS–RCS	- 0365/400-401 - 0365/400-404
• SMURD (betegekkel kapcsolatos információk)	- 0265/210-110	• Áramszolgáltató vállalat – vidék	- 0800-500-929 - 0265/929
• Sürgősségi szolgálat: – gyermekeknek	- 0265/210-177	• Delgaz Grid	- 0265/200-928 - 0800/800 928
Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal	- 0265/268-330	• Aquaserv:	- 0265/215-702 - hideg víz-csatorna - 0265/208-888 - közönségszolgálat - 0265/208-800 - központ - 08008 208-888
GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS, otthongondozó szolgálat, 8–16 óra között:	0736-883-110	• Fogyasztóvédelmi hivatal	- 0265/254-625
• Optika-Optofarm	- 0265/212-304 - 0265/312 436 - 0265/250-120 - 0265/263 351	• Vasútállomás	- 0265/236-284
• Optolens szemsebészet	- 0265/263-351	• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás Nemzetközi halottszállítás	- 0265/215-119 - 0744-282-710
• Marmed járóbeteg-rendelő:	- 0265/250-344 - 0756-468-658 - 0729-024-380 - 0751-114-307	• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)	- 0265/263-865 - 0745-606-215 - 0745-606-269 - 0758-047-604
Labor	- 0751-114-307	és halottszállítás	- 0758-047-604
		• Maros megyei RMDSZ	- 0265/264-442 - 0265/262-907

e-mail: marmed@armed.ro,
www.marmed.ro

- Dora Optics - 0733-553-976
- Dora Medicals - 0265/212-971
- Radiológia, echográfia
- Dr. Jeremiás István - 0265/222- 446

**Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK
rovatnak.
Várjuk jelentkezését
a 0265/268 854-es telefonon.**